

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7540

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 7 DE FEBRERO 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Servilismo, no

No se comprende bien qué quieren decir los ministros que afirman que no se puede gobernar al dictado de las derechas. Porque si con ello desean dar a entender que un Gobierno que por vivir y para vivir acepta una forma de mediación que cercena su libertad y violenta su conciencia es un Gobierno indigno, dan a entender cosa que piensa y sabe todo el mundo. No es éste el caso del que preside el señor Lerroux.

Lo que no debe impedirse, ni siquiera estorbarse es la iniciativa de las minorías parlamentarias y mucho menos la de aquellas que radican en el mandato del cuerpo electoral. Las derechas tienen compromisos sagrados con sus electores, y tratando de que se traduzcan en leyes no hacen sino lo que deben. Quien ejercita un derecho y además cumple un deber, no realiza acto dictatorial de ninguna especie. ¿O es que creen los ministros aludidos que las agrupaciones de derecha han de proceder en relación con un Gobierno que no las represente, ni ellas pretenden que las represente, no ya con corrección y con lealtad, sino con servilismo? ¡Ah! pues esa creencia es errónea e inadmisiblemente, porque el servilismo cuesta trabajo comprenderlo, pero se le comprende, aunque merecidamente se le flagele, en forma de mayoría homogénea o casi homogénea que viene a las Cortes marcada con el hierro partidista, pero en manera alguna puede pedirse que señoree unos grupos de diputados a quienes se envió al Parlamento, no para que fueran coro ni paño de lágrimas de nadie, sino para que por encima de cualesquiera otros intereses propugnaran y sirvieran los de la Religión y los de la Patria.

No sabemos que desde ningún sector derechista se pida ni se insinúe que sigan esos grupos una conducta que sombree con la indignidad al Gobierno; en cambio vemos que se pretende que ellos arrinconen y desprecien los compromisos que contrajeron con sus electores. Por razones y por consideraciones que a todos se alcanzan no sólo no se debe combatir sistemáticamente al Gobierno, sino que, por el contrario, y en lo que no se oponga a los deberes de conciencia, hay que asistirle; pero eso no quiere decir que se renuncie a promover el bien general y a la reparación de los daños que hicieron y de las injusticias que perpetraron los Gobiernos anteriores.

Mirador internacional

Bélgica hacia el corporativismo

En estos instantes en que muchos Estados europeos se sienten acuciados por la necesidad de verificar experiencias políticas y económicas, llama la atención la tranquilidad con que Bélgica desarrolla su vida libre de esa clase de sobresaltos. Los belgas permanecen firmemente sujetos a sus instituciones y las experiencias extranjeras parecen no seducirlos. El estatuto político de aquel bien organizado país no está sujeto a ninguna modificación, y cualquier proyecto de reforma de que pueda hablarse en Bruselas pertenece al dominio de las generalidades de gobierno y se encierran en un marco puramente doctrinal.

industria y otro estatuto jurídico para las comisiones paritarias. Todo esto, si bien se mira, es la evolución del corporativismo belga hacia el corporativismo, y constituye sin género de duda uno de los más trascendentales acuerdos del Congreso de Dinant. Pero siempre dentro de una evolución natural y lógica, y contando con el respeto a lo ya existente social y políticamente.

Laurent LA-CAVE

Ginebra, Febrero de 1934.
(Prohibida la reproducción).

Licenciamiento de los individuos del segundo llamamiento de 1932 que sirven en Africa

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una circular disponiendo que del 10 al 21 del corriente sean licenciados por pase a la situación de disponibilidad de servicio, los individuos de tropa de los Cuerpos, unidades y dependencias del Ejército de Marruecos y destacamentos del Sahara pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1932, y agregados al mismo que cumplan un año de servicio.

Se ha suicidado un niño

Un niño de trece años se suicida con una pistola automática

Toda la prensa, en la crónica de sucesos, se ha ocupado del niño de trece años, habitante en la populosa barriada de Tetuán de las Victorias, que se suicidó el otro día.

El niño salió de su casa con un paquete bajo el brazo, en el que llevaba una chaquetita y un pantalón. ¡Sus mejores prendas! Ya sabía el camino de la casa de préstamos, y hacia ella dirigió sus pasos en la mañana fría. El niño, pequeño hombre, a pesar de sus solas trece primaveras, se acercó al mostrador siniestro, donde extendió su traje, que estrenaría con júbilo el algún día de fiesta. Y oyó la tasación implacable y adusta. ¡Cinco pesetas!... Y con la moneda aprisionada en sus manecitas ateridas, corrió hacia su madre, que le esperaba con los otros hermanitos para comprar un pan, seguramente mal pesado...

Corrió pasando por delante de escaparates atrayentes, de tabernas abiertas, de las que salían un tufillo acariciador. La ciudad, el maremagnum urbano, no reparaba en el drama grande de aquel pequeño-hombre, que, probablemente, no sabía rezar...

No quedaba nada en la casa. La falta de trabajo dió entrada a la miseria, y

KIKIRIKI



¡Albricias! ¡Albricias!
¿Pero es qué no lo saben ustedes?

Pues don Manuel Azaña, el "formidable estadista", que durante dos años hizo nuestra felicidad más completa, se ha reintegrado de nuevo a la política.

¿Verdad que hay sobrado motivo para alegrarnos? ¿Verdad que sí? ¿Vamos a decir que sí todos a un tiempo?

Dice "El Siglo Futuro":

"El Banco de España no quiere prestarle quince millones al Ayuntamiento de Madrid".

¡Toma, ni a nosotros tampoco que tenemos el mismo derecho!

Se ha descubierto un nuevo sistema de cazar jabalíes. No hay más que gritarles: "¡Qué viene Hitler o Mussolini!" Y caen al punto desplomados.

"Mienten descaradamente, quienes aseguran que en las Casas del Pueblo se enseñan doctrinas disolventes".

Así se expresaba, del todo enfurecido, no ha muchos días, el "órgano enchufistero" "El Socialista".

Y tiene razón de sobra el colega.

En las Casas del Pueblo siempre se han enseñado los Mandamientos de la Ley de Dios; pero doctrinas disolventes, jamás.

Como "botones de muestra", ahí van los siguientes párrafos que, el otro día, fueron dirigidos a los reclutas, en la Casa del Pueblo de Aranjuez:

"Se os arranca de vuestros hogares con objeto de utilizarlos para defender a los burgueses".

"Poneos siempre al lado del obrero".

"Disparad, llegado el caso, contra vuestros oficiales".

¡Claro que los reclutas, después de la fiesta, salieron a la calle cantando "La Internacional" y dando vivas al socialismo y al frente único! Pero ¿está patente que en las Casas del Pueblo no se enseñan doctrinas disolventes?

Pues, ¡alerta a la calumnia!

AVIS

salida a las pocas cosas del modesto ajuar.

También se marchó la alegría del hogar, que quedó envuelto en penumbra de dolor y desesperación.

¡Sólo se salvó de la trágica almoneda una pistola automática pulida y bien cargada, que hizo llegar al hogar en ruinas alguna mano siniestra, a sabiendas de que no hay nada mejor que complementarse su eficacia que el hambre y la desesperación, explotadas por los que antes se preocuparon en borrar de todas las mentes la idea de Dios, que consuela y sirve de apoyo siempre para vencer al dolor en los momentos aciagos de la vida, e iniciar la redención del infortunio y adversidad.

En aquella casita de Tetuán de las Victorias, ¡ya no quedaba nada! ¡Ni el trajecito del niño de trece años, que había servido de prenda, a costa seguramente del cinco por ciento mensual — que todavía se tolera — para mitigar, por un momento, el hambre de varios días... ¡No quedaba más que la pistola trágica, inmenurable, triunfante del naufragio, como un símbolo de la anarquía entronizada en tantos hogares!

Y el pequeño de trece años, que había oído muchas cosas, y que sabía montar el arma y apretar el gatillo, se la aplicó a la sien derecha, y disparó certeramente.

¡Ha muerto un niño! ¡Un niño de trece años que sabía manejar la pistola, y sabía donde hay que dar para matar!

Escenario de la tragedia: una casa donde la falta de trabajo dió entrada a la miseria... y a una flamante pistola... ¡El suceso, no es un episodio cualquiera. Las circunstancias que le rodean se prestan a una severa meditación!

V. Lostau

Advertencia

Ha llegado a noticias del Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo que andan postulando por esta Diócesis de Mallorca unas Religiosas que dicen venidas de Barcelona. Podemos asegurar a nuestros lectores que esas Religiosas no tienen la autorización de Su Excelencia Reverendísima.

La desmoralización sistemática de la juventud

Hemos hablado otras veces de este espinoso tema y volvemos a la carga porque una honda preocupación se apodera de nosotros. Lo vemos por todas partes en España. Lo vemos por las calles de Madrid. Lo vemos en las carteleras de los cines, lo vemos en los anuncios de prensa, lo vemos en los kioskos y en los escaparates de las librerías, no lo vemos pero sabemos lo que ha pasado en las playas del Norte y en las playas de Levante. Todo esto es para alarmar muy en serio a los Padres de Familia, a los jóvenes y a las madres de toda España.

Se está desarrollando, mientras muchos hombres que deberían poner remedio, sestean, la más espantosa, la más perjudicial y la más eficaz campaña que jamás se emprendió en nuestra Patria contra el catolicismo. La invasión sarracena, fué una cosa gravísima, pero la invasión sexual en nuestra Sociedad, es realmente catastrófica.

Y la experiencia demuestra que los pueblos sumidos en la sensualidad, concluyen por sentir sobre sus espaldas los duros latigazos de la ira Divina. Son estados de locura colectivos y estos estados de locura, hay que curarlos con una reflexión provocada a tiempo o con remedios que obliguen a entrar en razón a los que han perdido el seso. Ya lo dice el refrán popular: el loco por la pena es cuerdo.

Repetidas veces en las Juntas Técnicas de la F.A.E. se ha hablado de esta desmoralización sistemática de la Juventud y repetidas veces ¿por qué no decirlo? desde aquí hemos tenido que dirigirnos a la misma Dirección General de Seguridad reclamando contra esos ataques a la moralidad pública. Todavía no hace un mes la F.A.E. se vió obligada a redactar una enérgica nota que envió a los periódicos en son de protesta contra la "Hoja del Lunes", porque había publicado un anuncio que en sí mismo por el grabado era escandaloso y provocativo.

¡Ah! ¡el sistema de protestas! No son inútiles; la experiencia nos lo ha demostrado, pero hace falta crear como dijimos en uno de los Círculos de Estudios de la Semana Pedagógica, una raza de hombres valientes que defiendan ante las autoridades a quienes compete, la moral de los niños y de los jóvenes.

Hay que denunciar, hay que luchar para salvar la moral pública. Hay que renunciar muchas veces a la asistencia a ciertos sitios, v. g., las payas escandalosas, y todas estas renunciaciones costarán, pero las madres y los hombres de Dios, verdaderamente de Dios, tienen voluntad firme y valentía para hacer estas renunciaciones y elevar estas protestas, pase lo que pase.

Protestar en privado, en las tertulias, y no protestar en público, no aplican un remedio eficaz, es perder el tiempo. Conocemos de hombres de pelo en pecho, pocos por desgracia, pero los conocemos que saben protestar en público con gran eficacia y a su debido tiempo.

El Dr. Tusquets dijo en su conferencia sobre la desmoralización sistemática de la juventud, lo que la Junta de la F. A.E., columbraba: que en España hay en el momento actual, una organización pensada, fría, muy bien calculada y dirigida por las logias masónicas para desmoralizar toda nuestra juventud. Nos hizo ver el Dr. Tusquets con citas concretas, como los dueños, los inspiradores, los técnicos de varias editoriales españolas, que están propagando por todo el país folletos inmorales, o son masones o están en contacto inmediato con los masones. Nos hizo ver también como toda era jeringonza de teosofismo, espiritismo y magia negra, no son más que bellos disfraces para ocultar la más inmundicia y burda inmoralidad.

Estamos pues en un momento gravísimo. No hay que olvidar la frase que dijo un alemán hace pocos meses al contemplar los kioskos de Madrid: Así estaba Berlín hace diez años. No hay que olvidar que los pueblos descienden por la sensualidad, porque la sensualidad nos acerca a la vida de los animales, mientras la espiritualidad nos acerca a la vida de los ángeles.

Un pueblo sensual es un pueblo muerto, un pueblo espiritual es un pueblo vivo, que está llamado a figurar en primera fila en el consorcio de las naciones cultas.

Y esto, esto es precisamente lo que se pretende ahora contra España. Derribar nuestra espiritualidad en los

niños y sobre todo en las mujeres. Derribar nuestra espiritualidad para con vertirnos en un pueblo de esclavos y así manejanos después a su gusto desde las Logias de París, desde los Comités ejecutivos de Moscú o los subcomités soviéticos de la Europa occidental, antes en Berlín y ahora en el mismo París.

No olviden mis lectores, para que no crean que exagero, lo que acaba de decirme (y espero ver el documento) uno de los semanistas, a saber: de cierta logia de Barcelona se ha cursado una circular recomendando entre otras cosas la propaganda del maltusianismo.

Esta es la circular de que tenéis noticia: otras circulares, no las hemos visto, pero estamos viendo los resultados prácticos como si existieran. Lo que hace falta es despertar, despertar cuanto antes y organizar nuestras fuerzas para combatir contra esa invasión de la inmoralidad con el mismo brío con que nuestros mayores, desde Don Pelayo a Isabel la Católica, lucharon contra la invasión de los agarenos.

Enrique HERRERA ORIA
(Prohibida la reproducción).

Los reclutas se despiden con «La Internacional»

La Casa del Pueblo, en Aranjuez los obsequia con cigarros, pastas y... discursos subversivos

"Poneos siempre al lado del obrero". Bajo esos títulos publica "El Debate" el siguiente telegrama:

"Aranjuez. — En el salón de actos de la Casa del Pueblo se celebró una fiesta durante la cual fueron obsequiados con pastas y cigarros los reclutas que marchan a incorporarse a filas. Al final del acto, durante el cual interpretó varias piezas la Banda Municipal, pronunció un fogoso discurso Herminio González Peña. Los reclutas después de la fiesta, salieron a la calle cantando "La Internacional" y dando vivas al socialismo y al frente único. Asistieron también al acto representaciones de los partidos izquierdistas.

Se les dijo también que si llegara el caso de que les ordenaran salir a la calle para luchar contra el proletariado se pusieran siempre al lado del obrero".

En los discursos se les dijo a los nuevos soldados "que se les arrancaba de sus respectivos hogares con objeto de utilizarlos para defender a los burgueses". "Lo que debéis hacer — se les aconsejó — es ir a las respectivas Casas del Pueblo de las localidades adonde seáis destinados y ofrecerlos a sus directivos".

El proceso contra el líder comunista Thaelmann

Origina cinco muertes violentas

Postdam. — En la mañana del pasado jueves apareció asesinado, en su domicilio de Nowawes, un carpintero llamado Kattenar, en circunstancias misteriosas.

Según la policía, se trata de un atentado de carácter político, cometido por elementos comunistas y encaminado a suprimir un testigo de gran importancia que había de comparecer en el proceso que por alta tracción, se ha abierto contra el líder del partido comunista alemán Thaelmann, quien habrá de ser juzgado próximamente por los Tribunales.

En efecto: el carpintero asesinado era un antiguo funcionario del partido comunista, y había hecho ya importantes declaraciones durante la instrucción del proceso seguido contra Thaelmann.

Con motivo de este crimen la Policía se propuso interrogar a cuatro antiguos militantes del partido comunista, que se encuentran actualmente detenidos en la cárcel de Berlín.

Cuando los cuatro detenidos eran trasladados de la cárcel al lugar del interrogatorio y aprovechando un momento en que el automóvil que los conducía tuvo que moderar la marcha a consecuencia de lo resbaladizo que se hallaba el terreno, los cuatro se arrojaron del automóvil y huyeron hacia un bosque cercano.

Los policías que les daban escolta salieron en persecución de los fugitivos, y entre éstos y los guardias se entabó una lucha, por lo cual la Policía hizo uso de sus armas, matando a los cuatro comunistas.

Refiriéndose a este asunto, la Agencia D. N. B., dice: "El asesinato de Kattenar demuestra claramente que los comunistas alemanes, incluso hoy, no retroceden ante los crímenes".

INFORMACION LOCAL

CASA DE LA VILLA



El precio del pan
El Alcalde ha recibido un oficio del Ayuntamiento de Vitoria adhiriéndose a la petición dirigida a los poderes públicos por el Ayuntamiento de Palma, en solicitud de la adopción de medidas para la evitación del alza del precio del pan.

Una carta

En el Ayuntamiento nos fué entregada la siguiente nota, rogándonos su inserción:

"Se suplica la presentación en el Apartado de Prensa de M. Abique Rogí, con la documentación necesaria para la identificación de su personalidad, para hacerle entrega de un documento".

Venta de carne

Habiéndose denunciado al Alcalde que por parte de algunos cortadores se expende carne de ganado distinto como de una misma clase — aunque una y otra, naturalmente, en las debidas condiciones de sanidad — ha dado las oportunas órdenes en evitación de que esto suceda, estando dispuesto el señor Darder a sancionar severamente a los infractores.

Matadero municipal

Estadística de las reses sacrificadas durante el mes de Enero

Durante el mes de Enero han sido reconocidas y sacrificadas en el Matadero Municipal las reses siguientes:

Ganado vacuno: siete vacas, ciento seis terneros semetales, ciento noventa y dos terneros y tres ternerosillos. Total: sesenta y ocho mil trescientos trece kilos.

Ganado lanar y cabrío: trescientas cuarenta y tres ovejas, siete borregos, tres mil seiscientos noventa y dos corderos, tres cabras y cuatro cabritos. Total: treinta y siete mil novecientos cincuenta y nueve kilos.

Ganado de cerda: seiscientos setenta y seis cerdos y ciento setenta lechonas.

Aves y conejos: cuatro mil cien gallinas, cinco mil quinientos cuarenta y dos pavos y dos mil quinientos siete conejos.

Decomisos: una vaca, dos terneros, dos cerdos, tres lechonas, doce ovejas, una cabra, un cordero, dieciséis pulmones, diecisiete hígados y ciento veinte y siete kilogramos de carne.

TAURINAS

El domingo próximo se inaugura la temporada taurina en Barcelona. — Actuará Pericás con Curro Caro y "Revertito", estoqueando ganado de Galache en la Plaza de "Las Arenas".

Definitivamente ya se ha fijado la fecha para la inauguración oficial de la temporada taurina en Barcelona. Esta tendrá lugar el próximo domingo, día 11 en la simpática y alegre plaza de "Las Arenas".

El cartel para la inauguración será con una novillada de verdadero postín, tanto por lo que afecta a los diestros como al ganado que debe lidiarse.

En primer lugar de la terna vá nuestro paisano Jaime Pericás que en las dos novilladas celebradas en la Monumental en que tomó parte el año último obtuvo un éxito triunfal, cortando orejas y rabos y saliendo a hombros de los entusiastas lo que le valió que el empresario de aquellas plazas, Sr. Balaña, se apresurara a contratarle para la corrida inaugural y para el domingo siguiente, día 18.

El segundo lugar lo ocupa Curro Caro otro torero de mucha personalidad que también obtuvo otro triunfo toreando con Pericás; y el tercer puesto será para dar a conocer a la afición catalana a otro muchacho que también viene pegando de firme: "Revertito", que fué otra revelación de la temporada pasada.

El ganado será de la famosa vacada salmantina de don José María Galache (antes Urcola) que goza de excelente fama por su bravura y nobleza y muy a propósito para que los diestros puedan armar lo que se dice en el argot taurino: un verdadero "escándalo".

Bibliografía

"Toros y Toreros en 1933" por "Uno al sesgo". — Editorial Fiesta Brava. — Barcelona.

El decano de los críticos taurinos, el culto y ameno escritor don Tomás Orts Ramos, que firma sus escritos con el pseudónimo "Uno al sesgo" acaba de publicar como viene haciéndolo desde hace veintinueve años sin interrupción, su notable anuario taurino.

La labor del veterano crítico en nada desmerece de la de los años anteriores, sino que todavía ha venido introduciendo

do más detalles a los muchos que ya solía consignar en los anuarios anteriores, haciendo cada año más interesante esta notable publicación.

Contiene entre otras cosas interesantísimas para los empresarios, toreros ganaderos y aficionados en general, la relación de las corridas de toros y novillos celebradas en España, Francia, América y Portugal; el número de corridas toreadas por cada uno de los matadores de toros y novillos así como el número de reses estoqueadas por cada uno de ellos; ganaderías que han destacado por su bravura con el correspondiente cuadro de honor; los nombres de los toros y novillos que hicieron mejores peleas y una infinidad de datos estadísticos que denotan una labor ímproba y la paciencia jobina de su autor.

Una obra, en fin, que no deben dejar de proporcionarse además de toreros, ganaderos, empresarios y apoderados de diestros, todos los buenos aficionados.

Acuerdos de los

Jurados Mixtos

El del Comercio de la Alimentación

En sesión ordinaria celebrada el día 2 del corriente se acordó por unanimidad autorizar la venta de bombones y caramelos desde las 3 de la tarde hasta las 9 de la noche de los días 11 y 13 de los corrientes (Carnaval), siempre y cuando conste en un letrero bien visible, que el comercio se halla abierto al sólo efecto de la venta de los indicados artículos.

La labor del

"Fomento del Turismo"

En la Oficina de información del "Fomento del Turismo", Paseo del Borne, 36 y 40, se han suministrado durante el mes de Enero de 1934, las siguientes informaciones (a viva voz y por teléfono) de todas clases referentes a Mallorca, peñínsula y extranjero, itinerarios de diversos sitios, excursiones en automóviles, autocars, combinadas en tren, pedestres, etc., etc.

Españoles	1.737
Ingléses	1.701
Alemanes	941
Franceses	1.273
Norteamericanos	361
Suecos	4
Noruegos	8
Daneses	7
Sud-Americanos	1
Holandeses	52
Belgas	9
Italianos	8
Suizos	66
Húngaros	24
Checoslovacos	1
Polacos	5
Chinos	1
Rumanos	1
Yugoeslavos	1
Total	6.209

Han llegado durante el mes de Enero 16 buques de crucero con 1.463 pasajeros, recibiendo folletos de España y Mallorca.

MUSICALES

El premio "Enrique Granados"

Toda la prensa catalana ha publicado, estos días, largas informaciones sobre la concesión "Enrique Granados" instaurado por la Generalidad de Cataluña, con cinco mil pesetas de galardón. Después de varios días de haberse hecho público el fallo del Jurado a favor del lema: "Velles canturies", sin que se diere a la publicidad el nombre del autor premiado, por fin el premio "Enrique Granados", concedido por primera vez, por la Generalidad de Cataluña, ha recaído sobre el Rdo. D. José Muset, Pbro. organista de la Catedral de Barcelona.

La obra premiada es un poema sinfónico titulado "L'Aplec de l'ermita", escrito para grande orquesta, en forma de tríptico, de larga extensión y desarrollado según este programa: "Introducción: Els romeus van arribant...; I La pregària del devot. Els romeus van arribant... a) del fraire; b) de l'enamorat; c) del paborde; II La joia del romeu. Mentre els joves festegen, els vells liurenen (allegro). El dinar al aire lliure (andante). Els prometges (scherzo) i Els presents o Els jocs i la fra (rondó). III Invocació popular: La processó (marxa). Els goigs (refranys). La recepta de les bacines (fantasia) i L'adeu-siau (fuga)."

Al curso solamente fué presentada la primera parte del tríptico.

Esta composición musical contiene un gran valor artístico, y la embellece una arquitectura genial; es legítimo producto del notable talento del autor, que se ha dedicado largos años al estudio de los clásicos, obtenido la formación de los mejores maestros modernos, y saboreado la modalidad antigua y la melodía gregoriana, lo cual le permite escribir con la mejor corrección escolástica, aún usando de las sonoridades modernas y de los grandes atrevimientos polifónicos más avanzados.

En el seno de la Iglesia, en todo tiempo, han florecido las artes y los artistas.

NOTAS DE SOCIEDAD

De viaje

Anoche, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma" embarcaron, para Barcelona, don Sebastián Riera, don Francisco Estradas, don Enrique Curat, don Francisco Ecurra, don Juan Tortella, don Francisco Alabern, don Fernando Manrique de Lara y don Juan Juan.

De la Ciudad Condal y en el "Ciudad de Palma", han llegado hoy, don Fausto Gual, don Guillermo Fernando, don Enrique Ponsa, don Alberto Rull, don Antonio Arbona, don Jaime Calafell, don Gregorio Sánchez, don Guillermo Alcover, don José Cruellas y don Antonio Vicens.

También han llegado esta mañana, el Director de "Gas y Electricidad, S. A.", don L. Noble Clay y el Jefe de la Aduana de Irún, don Antonio de la Rosa.

Fallecimientos

Ha fallecido, en esta ciudad, el conocido deportista don Rafael Valls (Titi) guardamenta que fué del Club Balears.

Su muerte ha sido muy sentida, por los numerosos amigos, que por su carácter franco y sencillo se grangeó.

Descanse en la paz del Señor. Reciba su familia nuestro pésame.

Ayer falleció en esta ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos la distinguida señora doña Teresa Torrens y Bestard, Vda. de Muntaner.

E. P. D.

La finada, por sus virtudes y afable trato, era muy querida entre sus numerosas relaciones que han sentido profundamente su muerte.

Reciban sus desconsolados hijos, hijas, hijo político y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Propuesta

Por el claustro de la Escuela Elemental del Trabajo de esta ciudad ha sido propuesto al ministerio para ocupar la Dirección de la Escuela el Profesor de la misma don José Sans y Baget.

Boda

En el Oratorio de los Padres Carmelitas Descalzos, del Arrabal de Santa Catalina, se unieron en el santo lazo del matrimonio la señorita Magdalena Company Tarrades y el Maestro Nacional don Andrés Llompart y Oliver.

La novia fué apadrinada por su hermano, don Nicolás y por don Angel Calvo y el novio por su hermano don Miguel, Administrador de Correos de Alcudia, y don Pascual Tomás Jofre.

Los novales esposos salieron para visitar algunos puntos de la Isla.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 7

San Ricardo, rey; y santa Juliana CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honra del Santo Cristo y de la Virgen de los Dolores.

A las seis y media, exposición del Santísimo.

Por la noche, actos de coro, Rosario, solemne ejercicio y reserva de S. D. M. precedida de solemne Tedeum.

JUEVES, DIA 8

San Juan de Mata, cfr. CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia en honra del Sagrado Corazón de Jesús, en desagravio de las ofensas que recibe en los días de Carnaval.

Exposición a las seis y media.

A las nueve y tres cuartos, Horas y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro.

Por la noche, solemne Triduo con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

—:—

Empiezan en la iglesia de Santa María Magdalena, en honor de San Guillermo, Duque de Aquitania.

Exposición a las seis y media. Habrá misas rezadas de siete y media a nueve.

A las ocho y media, misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Rosario, Triduo en honor del Santo y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral Basílica, a las 10 Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. don Miguel Alcover, Canónigo.

Después de la Misa, exposición del Santísimo, Sexta, Nona y reserva de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco, Vísperas, Completas, procesión con el Santísimo y reserva de Su Divina Majestad.

—:—

En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general, para los Socios de los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, después del Rosario, ejercicio de la Hora Santa con exposición del Santísimo.

—:—

En el Socorro, comienzan los Quince Jueves en honor de Santa Rita de Casia, ejercicio aprobado por Benedicto XV, y enriquecido con indulgencia plenaria cada vez, confesando y comulgando. Se hará en la misa de ocho y media.

—:—

En el Centro Eucarístico, a las siete y media, Misa de Comunión. Habrá exposición del Santísimo todo el día, que velarán las señoras asociadas.

A las seis y cuarto de la tarde, rezo del Santo Rosario, trisagio, cánticos, plática por el Rdo. P. Fr. Atanasio de Palafrugell, capuchino, bendición y reserva de S. D. M.

VISITA

En la Catedral, a la Inmaculada Concepción.

Almacenes Bauzá

Mes de Febrero

Gran Liquidación

25% de descuento, por ampliación del local

La «E. A. J. 13. — Radio Mallorca»

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 13. — Apertura de la Estación. Discos solicitados.

A las 13'30. — El Cuarteto Radio Mallorca interpretará:

Serenata española, de Yust. La Morena (selección), de Millán. Sansón y Dálila, de Saint-Saens. La alegría del batallón, Serrano. La Parranda, Alonso.

A las 14'30. — Discos selectos.

A las 15. — Cierre de la Estación.

Emisión de la noche

A las 20'30 Apertura de la Estación — Boletín meteorológico — Lonja de Contratación — Discos obsequios y solicitados.

A las 21'30. — Emisión de cante flamenco.

Discos selectos.

A las 22'30. — Bailables.

A las 23. Cierre de la Estación.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico del Seminario Conciliar a las 8 de la mañana de hoy.

Barómetro inscriptor	765
Tendencia barométrica	subida
Temperatura sombra	5'5
" " máxima	12
" " mínima	4'75
" al sol	5
" " máxima	20'25
" al exterior mínima	3
Humedad relativa	73
Dirección del viento	—
Intensidad	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en 24 horas por metro	00'00

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Ayer tarde, llegó de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcudia".

Ayer salió, para Tarragona, la motonave "Ciudad de Tarragona".

Anoche salió, para la Ciudad Condal el "Ciudad de Barcelona"; embarcó 57 pasajeros.

Esta mañana ha llegado, de Barcelo-

na, la motonave "Ciudad de Palma", con 108 pasajeros.

El correo de Barcelona

En sustitución de la motonave correo "Ciudad de Palma", realizará los viajes a Barcelona, el vapor "Rey Jaime I".

Comisión Gestora de la Excma. Diputación Provincial de Baleares

ANUNCIO

Habiendo resuelto esta Comisión adquirir por gestión directa el pan, la carne y la leche que se necesite en los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad para el consumo de los asilados, se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar que en la Secretaría de la Diputación—Negociado Beneficencia — se admitirán durante los días hábiles (de 10 a las 13 horas) hasta el 14 del corriente, inclusive, las proposiciones que se presenten para optar al suministro de los expresados víveres.

Palma, 3 de febrero de 1934. — El Presidente, Francisco Juliá.

Administración de la herencia de doña María Marqués García (q. e. p. d.)

SUBASTA VOLUNTARIA

Día 6 de marzo próximo, a las doce horas, en el despacho de don Miquel Colom, calle de Escursach número 3, se efectuará la venta en subasta privada de las siguientes fincas:

Primer lote: Predio Ca'n Arbós, del término municipal de Esporlas, junto con una parcela lindante, con dicho predio, procedente del predio Son Bernardí. Segundo lote: una pieza de tierra de unos diez mil metros de cabida, procedente del predio Son Benardí, del expresado término Municipal de Esporlas.

La descripción de las fincas, títulos de propiedad y condiciones de subasta estarán de manifiesto en el expresado despacho de don Miguel Colom, todos los días laborables desde las diez a las trece. Palma, 6 Febrero 1934.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

SERVICIOS QUE, GRATUITAMENTE, PRESTA A SUS ASOCIADOS

SECCION JURIDICA. — Abogado y Procurador. Consultas relacionadas con la propiedad urbana. — Tramitación judicial desahucios y reclamaciones. — Satisfacer todas las costas de un desahucio anual a cada propietario que los requiera, y haya cumplido determinados requisitos.

NEGOCIADO DE ALQUILERES. — Cobro de alquileres (1). — Administración de fincas. — Entrega talonarios alquileres a precio de coste. — Redacción contratos inquilinato. — Compra-venta y arrendamiento de fincas. — Inscripción anuncios en vitrina Plaza Cort. — Informes reservados sobre inquilinos. — Pago de contribuciones.

NEGOCIADO DE CENSO Y ESTADISTICA. — Altas y bajas contribución territorial urbana, y variaciones de orden jurídico, físico o económico de las fincas en Registro fiscal edificios y solares. — Exenciones contributivas. — Reclamaciones e incidencias relacionadas con Contribuciones Estado, Provincia y Municipio. — Consultas Fichero Propiedad. — Motor bomba para agotar cisternas y pozos (2). — Escaleras mecánicas 16 y 12 metros altura para reparaciones fachadas (la primera con plataforma superior para dos operarios).

BOLETIN DE LA CAMARA. — Se reparte gratuitamente a los señores asociados que lo soliciten.

BIBLIOTECA. — A disposición señores propietarios: Gaceta Madrid, Boletín Oficial Provincia, Prensa, Revistas, Obras referentes Propiedad, etc.

HORAS DE OFICINA. — De 9 a 1 días laborables. (1) Se percibe un módico tanto por ciento por gastos de impresos, etc. (2) Se percibe el jornal del mecánico.

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOL

Ante el Campeonato del Mundo Un pronóstico italiano

Un colega italiano, "Il Calcio Illustrato", ha hecho un pronóstico acerca de cómo se desenvolverán las eliminatorias, y cuáles serán las 16 naciones que irán al torneo final de la Copa del Mundo.

Estimamos interesante reproducir las principales consideraciones y deducciones de dicho trabajo. Allí van:

"Examinemos un poco los grupos eliminatorios, tal como fueron compuestos por la Federación Internacional.

Primer grupo

En el primer grupo (Cuba, Haití, Méjico y Estados Unidos), la nación finalista saldrá del match que el 20 de mayo ha de jugarse en Italia entre los Estados Unidos y la nación vencedora del Torneo Cuba - Haití - Méjico, torneo que parece muy problemático.

No se puede, en modo alguno, mostrar preferencia por ninguna de las tres naciones, que son todas valores futbolísticos casi completamente desconocidos.

Limitémonos, pues, a decir que, entre la que de estas tres naciones resulte designada y los Estados Unidos, para el match decisivo que ha de jugarse en Italia, los segundos han de tener nuestras preferencias.

Los progresos del fútbol asociación en América del Norte son evidentes después del no muy feliz papel representado en la Olimpiada de Amsterdam. Y además — y sobre todo — la facilidad de poder naturalizar los jugadores escoceses, ex-irlandeses y ex-italianos, hace creer en una sorpresa por parte de los Estados Unidos.

Segundo y tercer grupo

En el segundo grupo y en el tercero, se destacan neta y respectivamente, Brasil y Argentina.

Dudamos de que los encuentros con Perú y Chile, previstos como eliminatorias, se efectúen realmente.

Hoy podemos decir por lo que afecta a Uruguay, que estará ausente de la Copa del Mundo, que la Argentina, batiendo a los uruguayos en el propio Estadio de Montevideo, ha hecho un gran servicio a la Copa del Mundo.

La ausencia del Uruguay, después de su manifiesta demostración de inferioridad ante la Argentina, no tendrá el valor que de otra manera podría atribuírsele, ya que, con la Argentina, habrá la representación del mejor fútbol sudamericano y, por lo tanto, el Campeonato del Mundo tendrá verdadero valor de tal, tanto para Europa como para América.

Cuarto grupo

En el cuarto grupo — Egipto, Palestina y Turquía — se debe hacer favorito a Egipto por su mayor experiencia, y porque parece seguro que todos los partidos eliminatorios se jugarán en Egipto, lo que constituye una ventaja moral enorme.

Quinto grupo

En el quinto grupo ya está clasificada Suecia, a expensas de Letonia y Lituania.

Sexto grupo

En el grupo sexto — España y Portugal, — a pesar de la sorpresa que puede dar Portugal, y a pesar del tipo eliminatorio establecido de acuerdo entre ambas naciones, pensamos que España debe resultar vencedora. Bastaría, sin embargo, que Portugal venciese en el partido que ha de jugar en su terreno, y tuviese la suerte de que el match decisivo de desempate hubiera de jugarse en Portugal, para que el pronóstico pudiera quedar invertido.

Séptimo grupo

En el séptimo grupo, entre Italia y Grecia... no prosigamos porque el obstáculo deberá ser superado por los "azurri" a pesar de las sorpresas que pueden darse en fútbol con un encuentro único que además, según las normas del reglamento, no permite la sustitución del portero en caso de accidente.

Octavo grupo

En el octavo grupo, a pesar de las dificultades de organización que está creando Bulgaria, Austria y Hungría, son seguras finalistas.

Noveno grupo

En el noveno grupo entre Checoslovaquia y Polonia, Checoslovaquia deberá afirmarse, habiendo ya ganado el encuentro más difícil en Polonia. La refe-

rida victoria checa y la bella demostración hecha por los futbolistas polacos en Berlín, no excluyen la posibilidad de una sorpresa. No obstante, ésta es muy difícil que se produzca.

Décimo grupo

El décimo grupo es el más complicado. Después de los resultados obtenidos por Suiza en Yugoslavia y Rumanía y con la valía demostrada por el equipo rumano, el match Rumanía - Yugoslavia que falta celebrarse en este grupo, debe ver a Rumanía victoriosa y clasificada a ésta y Suiza. Si, no obstante, el partido terminase con empate, andaríamos de cabeza. Para tranquilidad nuestra, preferimos suponer, como es deportivamente lógico, que los rumanos quedarán vencedores del grupo y Suiza clasificada en segundo lugar. Ambas, pues, finalistas en Italia.

Undécimo grupo

El undécimo grupo ofrece el pronóstico más difícil.

Holanda e Irlanda parecen las naciones más fuertes; esto acarrearía el sacrificio de Bélgica, que si futbolísticamente en el momento actual tiene un papel modesto, tiene una tradición de primer orden y ostenta el título olímpico de 1920.

Duodécimo grupo

HIPICAS

Proyectos y mejoras

Deseosos de hacer desfilan por esta Página datos relacionados con todas las actividades deportivas arraigadas en nuestra ciudad, acudimos al Hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca, en demanda de datos acerca de los proyectos que dicha sociedad tuviera en realización o en "cartera".

Fuimos atendidos por el directivo don Bartolomé Guasp que gustosamente contestó nuestras preguntas:

—¿...?
—Si, para cuando se publique el primer programa de Primavera, se implantarán las apuestas abiertas, que consistirán en que los boletos se despachen a la vista del público hasta el momento de quedar dispuestos los caballos para empezar la carrera, con lo que se evitará el fastidio de esperar que se haga la liquidación, como sucede ahora; además, el público podrá saber siempre la cantidad determinada que se juega a cada caballo. Al cerrarse el despacho de boletos se cerrará la tablilla de aquél con red metálica.

—¿...?
—Desde luego, hemos ya puesto en vigor el pesaje para después de cada prueba a fin de evitar que se pudiera dar como ganador a un caballo que no hubiera tomado la salida en el sitio designado. Así que la confirmación del caballo ganador y de los colocados se dará por los Comisarios.

—¿...?
—Por la sociedad se instalarán altavoces que darán el parte de las carreras.

—¿...?
—Otra de las importantísimas mejoras que tenemos muchas ganas de implantar es ir al logro de que Mallorca sea un centro de reproducción caballar a fin de llenar las necesidades del comercio e industrias agrícolas, así como la de abastecer los servicios montados del ejército, que hoy día ha de surtirse, en parte, del extranjero.

—¿...?
—Si, y para esto dedicaremos al asunto especial atención, proporcionando los caballos que puedan ser considerados como sementales. Los productos con que ya contamos nos dan la seguridad en cuanto a este propósito de evitarnos el ser tributarios de otras naciones; con este fin y no con otro se ha constituido la sociedad "Fomento del Caballo".

Con estos datos dimos por terminada nuestra información, despidiéndonos del señor Guasp.

En miércoles sucesivos procuraremos dar a nuestros lectores otras noticias de indiscutible interés relacionadas con el popular deporte hípico.

Simar

PEDALEANDO

Notas ciclistas

Un cambio mecánico de multiplicación
El pistard Henri Breaux, recordman mundial, estudia con verdadero ardor un cambio de desarrollo de su invención que, de dar los resultados que su autor espera, será, a no dudarlo, cosa verdaderamente notable.

"Se trata — dice Breaux — de un dispositivo colocado en el pedaler y actuará de manera que el desarrollo aumente o disminuya, según sea más débil o más fuerte el esfuerzo que se realice.

Un ejemplo: Ruedo en llena con un desarrollo de siete metros. Llego al pie de una cuesta. Desde el momento de atacar la rampa comienzo a forzar y, naturalmente, me apoyo más fuerte sobre los pedales. Con un cambio de velocidades ordinario sería necesario realizar el paso a un desarrollo menor.

En el que estudio disminuirá progresivamente, sin choque en el golpe de pedal, y tanto como aumente el porcentaje disminuirá el desarrollo".

68.000 kms. en un año!

El corredor italiano Mario Gaioni, inició hace un año una original prueba para establecer el record mundial de distancia en bicicleta.

Ha transcurrido el año y Gaioni ha

En el décimosegundo grupo, Alemania y Francia son seguros finalistas, no teniendo competidor de su talla en Luxemburgo.

En conclusión, las diez y seis naciones que deberán disputarse el título de campeón mundial, presumiblemente podrán ser las siguientes: Estados Unidos, Brasil, Argentina, Egipto, Suecia, España, Italia, Austria, Hungría, Checoslovaquia, Suiza, Rumanía, Holanda, Irlanda, Alemania y Francia.

Un lote imponente, como puede verse, que será recordado en lo futuro en la historia de los acontecimientos futbolísticos de mayor importancia que habrán existido desde los orígenes del fútbol.

Sólo puede no haber encontrado entre los inscritos a Uruguay e Inglaterra.

La primera se ha limitado a no poner en peligro su título de campeón mundial de un decenio (dos olimpiadas y un campeonato del mundo) pero no ha logrado su propósito de lograr mayores abstencionismos, dada la presencia de Argentina, segunda clasificada en las dos últimas ediciones y que hoy la supera.

La segunda ha dado una demostración más de aquella clásica "displicencia" que todos le reconocemos y que la ha llevado al "soberbio aislamiento" en que quiere considerarse, aunque en esta ocasión, después de los últimos encuentros con Austria e Italia, podría ser calificado con otro nombre".

bado ya el proyecto de premios de la XVI Vuelta Ciclista a Cataluña. Es el siguiente: Clasificación general: 3.000, 2.000, 1.500, 1.000, 800, 600, 500, 400, 300, 200, 150, y del 12 al 20, 100 pesetas a cada uno.

Con relación a la Vuelta anterior, se aumentan todos los premios excepto el primero y el segundo.

Clasificación por clubs nacionales: 2.000, 1.500, 1.000, 600, 500, 400 y 300. Estos premios se conceden por primera vez y serán objeto de especial reglamentación.

Se establecerá, entre otras cosas, que solamente podrán tener opción a dichos premios los clubs que tengan como mínimo un año de existencia. Para obtener la clasificación por clubs se tomarán los tiempos de los tres primeros corredores llegados de cada club.

Hay excelentes impresiones respecto a la concesión de premios especiales y primas por parte de importantes cosas comerciales. También se estudia la adjudicación de dietas para los corredores que no obtengan premio.

En principio se ha acordado que la carrera se dispute en las fechas comprendidas del 17 al 24 de junio. Si el Ayuntamiento de Barcelona autoriza la cesión del recinto de Montjuich para el 24, quedarán señaladas en firme.

Bromas y veras

Casos y cosas

Se dice que...

El domingo fué la ciudad de Manacor el escenario donde se representó este sencillo y emocionante "caso":

Se congregaron, en el cuadrilátero de Sa Bassa, nada menos que veintidós individuos, los cuales eran la representación más genuina del C. D. Mallorca y del Manacor, F. C.

Vistiendo flamante maillot, pretendían, todos la mano de Doña Leonor... esa antipática y veleidosa señora que, esgrimiendo sus impertinentes como si fueran una mágica varilla, tiene la maldita costumbre de sentarse, siempre, en el último lugar de todas las competiciones.

Y he aquí, señores, que dicha hada, no tuvo la más mínima complacencia para sus adoradores, quienes pierna en ristre, y bajo un frío atrozmente "tórrido", tuvieron que rendir el más sentido homenaje de pleitesía y humildad para complacer a tal altiva como orgullosa dama.

Duró el torneo noventa minutos, declarándose, por propia boca de Doña Leonor, vencedores a los galanes que vestían el maillot del rojo color de amapola.

Radiantes de satisfacción y llenos de alegría, los vencedores dirigieron a la citada Doña Leonor, para pedirle su linda y acerada mano, como premio a su triunfo.

Entonces Doña Leonor, en tono airado y lleno de acidez avinagrada, que hizo temblar, de rabia y de celos, a sus cándidos pretendientes, declaró que, para ella el mejor pretendiente era el humilde.

Luego, en tono irónico, les añadió:

—Pasad de largo, como otras veces habéis hecho, ufanos y orgullosos después de conquistar muchos lauros y primicias, pasad... Desde el año 1914 os estaba esperando... Otros, antes que vosotros, han llegado hasta mí, acongojados y dolidos de no poder domar vuestro poder, a ocultar en mi regazo sus lágrimas... Proseguid vuestras quimeras, ingratos; yo me quedo, este año, con esos simpáticos manacorrenses que serán para mí, mi más ferviente corte de honor; les ampararé y protegeré en todo lo que pueda; porque debéis saberlo, yo solo me intereso por los colistas. Los de más no me interesan...

¡Calabaza, calabaza y calabaza!

¿Han visto Vds. estos días al C. D. Mallorca? ¿No? ¿Pues no le van a reconocer!

Verán Vds.: El pasado domingo, y ante el testimonio de un árbitro colegiado, ayudado por dos más, también del mismo colegio, que formaron un triunvirato de gran solvencia, el C. D. Mallorca se cortó la coletilla, por cuyo motivo ha recibido infinidad de telegramas de felicitación.

Hay que ver, señores, lo bien que le ha sentado ese corte, está echo un dandy...

Se nos dice que de este suceso se ha dado cuenta a la Federación...

Y... sobre el mismo asunto, aunque un poco más en serio:

"El Mundo Deportivo" de el sábado

Trueba, multado
En el Congreso de la Unión ciclista internacional celebrado en París, se ha acordado imponer una multa de 1.000 francos al ciclista español Vicente Trueba, que se comprometió a tocar parte en dos carreras diferentes, disputadas en el mismo día y que no ha podido cumplir sus compromisos.

Hay que "cazarlos"...

La Unión Velocipédica Francesa ha publicado una estadística interesante, redactada por un miembro de la Comisión de carreras de París y sus alrededores.

Durante la temporada última se han disputado en dicho término 330 pruebas, de ellas veinte challenges.

Las manifestaciones citadas las han organizado 121 clubs y dos particulares. De ellas 171 fueron reservadas a cuarta categoría y 47 a todas las categorías. Las pruebas restantes las disputaron corredores de primera, segunda y tercera categoría.

Dichas carreras han reunido un total de 54.175 inscripciones individuales, y 851 clubs en cuanto a trofeos. El número de premios individuales ha ascendido a 7.795 y el de premios por equipos 98, con 537 clubs inscritos.

¡Bonitas cifras!

publica una corta historia de lo que ha sido el Campeonato de Baleares de Fútbol. En dichas líneas comenta el triunfo obtenido por el "Constancia" y la clasificación lograda por los demás "teams"; nosotros, a todo ello, no "cortamos ni pinchamos" porque cada cual tiene su criterio, pero si queremos hacer resaltar que el que firma la mencionada crónica se atropelló un poco al lanzar a la cola campeonil a un equipo que precisamente el domingo abandonó de una manera definitiva dicho incómodo y poco honorífico lugar. Véase el párrafo a que aludimos:

«Queda rezagado a la cola el "Mallorca". Un equipo que durante once años detentó la supremacía del fútbol mallorquín y aun el pasado año hizo un brillante papel en el Torneo Mediterráneo, clasificándose en tercer lugar y venciendo al Campeón de Cataluña por 4 a 1 y 7 a 1. Pero hoy no es ni sombra de lo que fué. No le hace falta juego; lo que no le sobra es moral. Por haberla perdido figura hoy en el último lugar, con lo que su sólido prestigio recibe un rudo revés. La clasificación de este año significa un aviso de peligro para el Mallorca.»

Muy conformes en lo de la falta de moral y en que para el club decano ha sonado el primer aviso, pero ¿por qué meterle en la cola antes de tiempo?

Lamentamos... "la plancha".

De un conspicuo que no tiene ni la valentía de firmarlo, hemos recibido unas mal (¡y tan mal!) hilvanadas líneas en las que so pretexto de una errata aparecida en nuestro periódico, aprovecha la ocasión para, entre otras sandeces, llamar apasionada a toda la prensa local.

El citado anónimo, desde luego, fué a parar al cesto y no nos hubiéramos molestado en acusar recibo del mismo (no lo merece) si no fuera por un detalle que nos causó penosa impresión: iba escrito en una cuartilla que llevaba el membrete de uno de nuestros primeros clubs del cual no creemos, ni queremos creer, tenga arte ni parte en la cartita, porque diría, en caso de tenerla, tan poco a su favor!

Y que conste que... a nosotros no nos duelen prendas... como dice nuestro anónimo comunicante... (?)

Según leemos en un periódico madrileño, se va a presentar en el Congreso una proposición pidiendo se conceda una subvención de un millón de pesetas para ayudar a los gastos de organización y desplazamiento de los atletas españoles que han de acudir a los Juegos Olímpicos de 1936, en Berlín.

No sabemos si la noticia va en broma o en serio, pero, desde luego, podemos asegurar que muchos serían los que se alegrarían de que dicha proposición fuera presentada y... aceptada porque ¿acaso no valen los deportes lo que el tubo de la risa, pongamos por caso? Pues si este está subvencionado ¿Por qué no han de estarlo aquellos, "por una sola vez"?

Los diputados tienen la palabra...

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Ante gran expectación política se celebró ayer el anunciado Consejo de Ministros.

Al salir de la reunión, el señor Lerroux dijo que el Consejo había estado dedicado casi exclusivamente a la cuestión política, que había sido apreciada por todos con perfecta unanimidad, y que se le había concedido un voto de confianza

La cuestión política, dijo el Ministro de la Guerra, no puede ya preocuparnos, y el señor Lara añadió: «Ha habido perfecta unanimidad y plena cohesión. El Consejo ha tenido extraordinaria importancia y pronto se verán sus resultados»

La nota oficiosa dice que el Gobierno se ha enterado, complacido, de la rotunda negativa puesta por la Generalidad a los rumores de que estuviese dispuesta a secundar los planes revolucionarios que se vienen anunciando

Contra lo anunciado, no se planteó ayer en la Cámara el debate político

ACTUALIDAD POLITICA

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid, 7 (1'30)

Ayer, por la mañana, se reunió el Tribunal de Garantías, desde las once de la mañana a la una y cuarto.

Según manifestaciones de los vocales del Tribunal, la reunión se dedicó a discutir la totalidad del Reglamento interior del Tribunal. Mañana se reunirán para discutir el articulado.

También se dió cuenta de los recursos presentados, que próximamente comenzarán a discutirse.

LO QUE CONTESTA EL DIPUTADO PEIRE AL SEÑOR PRIETO

El diputado radical señor Peire entregó ayer en los pasillos del Congreso una nota a los periodistas en la que, contestando al discurso pronunciado por el señor Prieto dice:

«Acabo de leer los textos taquigráficos que publica la prensa del discurso pronunciado por Prieto, en el cine Paradiñas, asombrándome lo que promete a los soldados y clases subalternas del Ejército caso de que triunfara la revolución que ahora preconizan los socialistas.

Son idénticos postulados a los que se opusieron para su implantación en las Constituyentes los diputados socialistas, tanto en la comisión parlamentaria de Guerra como en el salón de sesiones, con sus votos e intervenciones, cuando yo, en nombre de la minoría radical, pedí la supresión del soldado de cuota y la disminución del servicio militar a seis meses; la disminución de los presupuestos de Guerra que Azaña y los socialistas hicieron elevar a ochenta o noventa millones sobre el último de la monarquía, y una mayor facilidad para el ascenso a oficiales de las clases del Ejército. Todo ello, cuando Prieto era ministro de la República, y diera su aprobación y asentimiento, no solo para que no se aprobaran esos postulados que ahora dictan con ánimo exclusivo de intentar producir la indisciplina en las clases del Ejército, sino para aprobar el proyecto que presentara Azaña para el porvenir de los cargamentos y suboficiales y otro por el que hizo que éstos tuvieran cuatro denominaciones distintas, cuya derogación también ofrece Prieto a tan beneméritos funcionarios».

El señor Peire dijo a los periodistas que se propone presentar una proposición de ley reproduciendo idénticamente la que presentó en 30 de junio del pasado año pidiendo que se supriman los soldados de cuota, cuya proposición no prosperó por falta de votos, figurando entre éstos los de los socialistas.

ANEXACION EN EL CONGRESO. — REUNION DE LOS SOCIALISTAS Y LA "ESQUERRA"

La expectación política en el Congreso fué ayer muy grande.

Por la mañana a las diez y media se reunió en una de las secciones de la Cámara, la minoría socialista, con asistencia de los señores Largo Caballero, Prieto y De los Ríos.

Terminó la reunión a la una y media, y preguntado a la salida el señor De los Ríos si preveía que la sesión de hoy

de la Cámara sería interesante, contestó afirmativamente.

El señor Largo Caballero dió la referencia, diciendo que se habló de muchas cosas, entre ellas del planteamiento del debate político. Nos parece un poco absurdo — agregó — que se plantee en el sentido que se anuncia. Pero si se plantea, no rehusaremos hablar habiendo ya designado a Prieto para que en nombre de la minoría diga todo lo necesario.

Agregó que se había acordado presentar "varios cientos" de enmiendas al proyecto de haberes al Clero, y pedir votación nominal para todas ellas. A juicio nuestro — agregó — este proyecto es anticonstitucional, y no debió presentarse al Parlamento, y por tanto, dictaminarse en la Comisión. Pero como ya se ha hecho esto, hemos adoptado tal acuerdo.

Los diputados de la Esquerra manifestaban que intervenirían en el debate político haciéndolo en nombre de la minoría el señor Santaló, que había llegado exprofeso de Barcelona con dicho objeto, quien expondrá el punto de vista de nuestra agrupación que es el de respeto a la democracia, huyendo de toda clase de dictaduras.

En un grupo de diputados de la Esquerra el señor Santaló expuso su impresión de que caso de recabar el Gobierno el voto de confianza en la Cámara, la Esquerra votará en contra.

A DON ABILIO CALDERON LE PARECEN MUY MAL LAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION

El señor Calderón, conversando con los periodistas en los pasillos del Congreso, dijo que las declaraciones del señor Martínez Barrios eran impropias de un ministro y menos de un hombre que tantas pruebas de ecuanimidad venía dando. Ignoro qué se ha propuesto con estas declaraciones, que sólo han redundado en perjuicio grande del partido radical, y en perjuicio, aunque no tan grande, de la República.

Creo que el conflicto debió resolverse planteando la crisis, aunque estimo es sólo un poco de miedo ante lo que se avecina en breve, algo de lo cual ha comenzado ya a manifestarse en algunos pueblos, donde se han registrado asaltos a tiendas y atentados personales.

Pero si obedece a esto, lo natural hubiera sido haber planteado la dimisión a Lerroux, reservándose esas declaraciones para otro momento.

TAMBIEN ROMANONES DA SU OPINION. — CREE QUE LA "CEDA" PUEDE GOBERNAR AYUDADA POR ALGUNOS RADICALES

El Conde de Romanones al llegar ayer tarde al Congreso conversó con varios diputados de la "Ceda", preguntándoles su opinión acerca de las declaraciones del señor Martínez Barrios.

Algunos las calificaban de ligereza. El conde de Romanones, respondió: — No hay tal ligereza; es una cosa bien meditada. Ahora bien, después de esas declaraciones, el Gobierno ha terminado y esto no tiene arreglo posible; forzosamente han de promover la crisis.

Los diputados de la "Ceda" le preguntaron qué solución tendría ello, respondiendo: — Pues, ustedes, con Gil Robles a la cabeza, y eso si les ayudan otros hombres de derecha y algunos radicales,

porque si no esto no tiene arreglo.

OTRA OPINION

El señor Lazcano, de la minoría agraria, dijo: Mire usted, esto está claro; aquí lo que se trata es de conjurar para disolver estas Cortes, y de ahí esas declaraciones de Lerroux, sobre la intangibilidad de la Constitución y de la totalidad de las obras de las Constituyentes. Pero por eso no podemos pasar.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Se reunió la Comisión de Agricultura. Se dió cuenta de un voto particular presentado por el señor Valentí que se refiere a las garantías necesarias en lanzamientos y desahucios con motivo de la intensificación de cultivos. Por mayoría de votos, se incorporó al dictamen.

Se desechó un voto particular del señor Aragay en el mismo asunto, y otro del señor Giménez Fernández.

También se estudió un voto particular del señor Díaz Pastor, siendo aprobado; se refiere a la entrega de tierras mediante arrendamiento obligatorio.

EL DIPUTADO COMUNISTA CREE QUE TODO ES UNA COMEDIA

El diputado comunista señor Bolívar, decía que el debate político puede ser interesante porque podrá descubrirse una nueva farsa.

Creo que las declaraciones del señor Martínez Barrios se han hecho de acuerdo con varios dirigentes socialistas alarmados ante la avalancha de las masas.

Con ello quiere darse pie al Gobierno para formar otro de más amplia concentración republicana, sin la presidencia de Lerroux que permitirá decir a los socialistas que este Gobierno nuevo promete respetar la obra de las Constituyentes, precisando darle nuevo margen de crédito.

Con ello pretenden retrasar el avance de las masas.

Insisto, terminó diciendo, en que todo es una comedia.

Madrid, 7 (3'40)

DECLARACIONES DE ALBA

Al terminar la sesión el señor Alba recibió a los periodistas, manifestándoles que no se había debatido la cuestión política a causa de la enfermedad que sufre el señor Lerroux.

Añadió que el señor Gil Robles no había podido asistir a la sesión por estar con 39 grados de fiebre.

Mañana, añadió, seguirá la discusión de los cultivos de Extremadura.

Se han presentado al dictamen concediéndose la amnistía al Conde de Guadalhorce y a Calvo Sotelo y una proposición de ley, de Rodríguez Viguri, estableciendo la prenda pecuaria.

LERROUX EN EL CONGRESO. — ENTREVISTA CON LOS SEÑORES GUERRA DEL RIO Y SALAZAR ALONSO. — EL DEBATE POLITICO QUEDA APLAZADO

Ayer, cerca de las seis de la tarde llegó el señor Lerroux al Congreso, pasando al despacho oficial sin detenerse.

Seguidamente pasaron a conferenciar con el señor Lerroux los señores Guerra del Río y Salazar Alonso.

Al salir el señor Guerra del Río los periodistas preguntaronle si estando en la Cámara el señor Lerroux se plantearía el debate, contestando Guerra del Río algo violento: No se que quieren que yo les diga; preguntenselo al Jefe del Gobierno.

Al salir el señor Salazar Alonso los periodistas le preguntaron sobre el debate político, a lo que contestó: Yo voy a hablar ahora, pero no sobre el debate político sino sobre cosas de Badajoz sólo; trataré de política extremeña así que pueden estar tranquilos y retirarse a sus periódicos porque al menos yo no plantearé el debate.

Al terminar estas entrevistas, Lerroux recibió al Ministro de Gobernación conferenciando extensamente.

El señor Royo Villanova comentaba en un grupo de periodistas el momento político actual y se refería a los anuncios de movimiento revolucionario.

No me explico la actitud del Gobierno — decía — pues cuando se está en la plaza hay que lidiar al toro y no dejar que la plaza se convierta en un herradero.

Yo no tengo miedo a la revolución. Si se mira la historia desde las Cortes de Cádiz no ha triunfado ninguna revolución. No ha habido más guerra que cuando se echaron al campo los carlistas. Si la República se defiende de los ataques que le dirigen no hay ningún peligro y el Gobierno contará con la asistencia de la opinión.

Hay que recordar que la Monarquía cayó, no por un movimiento de los republicanos, sino porque nadie la defen-

dió. Los que derribamos la Monarquía fuimos los monárquicos liberales y por eso digo que tenemos derecho a gobernarla. Repito que no se puede hundir la República si actúa el Gobierno.

Venir ahora a considerar intangible la obra de las Constituyentes, no me lo explico. Si el Gobierno consideraba tal obra buena, no tenía por qué haber combatido en la oposición a los socialistas.

En cuanto a la revolución, repito que no hay más que actuar. Recuerden ustedes el Gobierno del señor Allende Salazar, un Gobierno de medias cucharas que fusiló en Zaragoza a siete u ocho personas y no pasó nada.

LARGO CABALLERO CONSIDERA INOPORTUNO EL DEBATE POLITICO

El señor Largo Caballero, hablando con los periodistas, consideraba impropio el debate político, pues sería anónimo malo que el Gobierno pudiese interpelar a las minorías que están dentro del reglamento. El Gobierno no puede interpelar a nadie, y sobre todo a nosotros, sobre actuaciones de directivas de entidades autónomas. La minoría no es más que una representación del partido.

Cuando se hable de la cuestión intervendremos, poniendo las cosas en su punto y explicando las cuestiones de todas las personalidades, aunque sean las más altas, que no son intangibles, como se cree, pues no hay más que mirar la Constitución.

El Gobierno tiene medios suficientes para vigilar y conocer nuestras actividades e impedir las si las considera ilegales.

MANIFESTACIONES DE GUERRA DEL RIO, MAURA Y SANTALO

Al llegar a la Cámara, el señor Guerra del Río fué interrogado por los periodistas y dijo que no ocurriría nada más que la República obtendría un magnífico y rotundo triunfo sobre sus enemigos de la derecha y de la izquierda.

Pues el señor Maura está pesimista, se le dijo.

—Yo no quiero hablar de eso, pues el señor Maura es de los que figurarán en nuestra política.

Se interrogó luego al señor Maura y dijo que, efectivamente, era muy pesimista y que espera que el Gobierno se explique en el Salón de Sesiones sobre las cuestiones palpitantes.

El señor Santaló dijo que estaba conforme con la fusión en un solo partido de todos los republicanos. En Barcelona ya está hecha la fusión. En el Parlamento se debe hacer una fusión de todas las fuerzas, todo lo compacta que sea posible, quedando únicamente en libertad las minorías para la resolución de los problemas regionales.

ANTE LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Hoy se reunirá la minoría radical.

A la reunión asistirá el señor Guerra del Río llevando el encargo de sus compañeros ministros de encarecer a la minoría la necesidad de agruparse en torno al señor Lerroux en estrecha disciplina, pues Lerroux, en los actuales momentos ha de ser el único portavoz de la política republicana.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 7 (1'00)

LOS ACUERDOS ADOPTADOS LO FUERON CON PERFECTA UNANIMIDAD. — LA SITUACION POLITICA PARECE DESPEJADA. — INTERESANTES MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS A LA SALIDA

Ayer, a las diez y media se reunió el Consejo de Ministros, que duró hasta las dos menos veinte.

Al entrar, ningún Ministro hizo manifestaciones a los periodistas.

Al salir el jefe del Gobierno fué abordado por los numerosos periodistas que habían acudido a la Presidencia.

—¿Qué hay de bueno, señor Presidente? — preguntaron los informadores.

—Pues que no hay tragedia; de modo que no tienen ustedes que comunicar nada emocionante.

El Consejo de ministros ha estado dedicado casi exclusivamente, sobre todo en sus dos primeras horas, a examinar la cuestión política, que ha enjuiciado con criterio unánime, dando al jefe del Gobierno un total y cordial voto de confianza.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux si intervendrá en el debate político cuyo planteamiento se anuncia para esta tarde en la Cámara.

—No, esta tarde no — contestó — porque no me encuentro muy bien. Cla-

ro está que iré al Congreso, y si no hay más remedio que intervenir, intervendré.

—Pues se dice — apuntó un periodista — que el partido radical es el que se plantea el debate, y se señala para hacerlo al señor Salazar Alonso, como encargado por la minoría para iniciar la cuestión.

—Señores — dijo el jefe del Gobierno — eso es lo que dice la prensa, pero tratándose de una persona tan ministerial y tan lerrouxista como Salazar Alonso, hará lo que se le mande.

—Entonces el debate no se planteará.

—Yo no puedo impedir que se plantee, pero sí puedo aplazar la contestación hasta mañana. Por otra parte, si algún ministro tiene que hablar en contestación a algo que se limite a su gestión directa, lo hará.

—Respecto a la marcha de los asuntos parlamentarios, tales como la amnistía, haberes del clero, etc., ¿se ha acordado algo?

—No — respondió el señor Lerroux — eso está en el orden del día y su discusión la terminará el Gobierno acuerdo con el presidente de la Cámara.

—¿Mantiene el Gobierno su orientación?

—El Gobierno se atiene en un todo a la declaración ministerial hecha por mí al presentarse el Gabinete a las Cortes, y afirma su personalidad con absoluta independencia de derechos y de izquierdas, atendido estrictamente a las fuerzas que están en él representadas.

—¿Han tratado ustedes del orden público en el Consejo?

—El Ministro de la Gobernación me ha dicho que tiene preparado un plan de orden público, pero esto no lo haremos hasta el próximo Consejo.

—¿Cuando se celebrará el próximo Consejo?

—El jueves nos reuniremos en Consejo, para celebrar después el acostumbrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Los Ministros de la Guerra y Obras Públicas, que salieron después, manifestaron a los periodistas que salían muy satisfechos de la reunión y de la perfecta unanimidad que había reinado.

El Consejo, dijo, el Ministro de la Guerra, examinó detenidamente la situación política, y uno por uno los ministros expusieron sus puntos de vista acerca de la manera de apreciar el momento, y tengo la satisfacción interior de haber comprobado la unión que existe entre todos nosotros, fuerte y estrecha como nunca. Por la tanto, la cuestión política no puede ya preocupar.

En el debate que se planteará en el Parlamento — siguió diciendo — quedará perfectamente aclarada la actitud a seguir por el Gobierno y la posición de los ministros. Esta declaración la hará, aunque se encuentra algo delicado de salud, el jefe del Gobierno. Pero se continuará su indisposición, quizás fuese el señor Martínez Barrio el que hablase.

Entonces — preguntó un periodista — ¿no hay que pensar en la crisis?

—De ninguna manera — contestó el señor Hidalgo.

Por su parte el ministro de Hacienda manifestó:

Perfecta unanimidad y plena cohesión. El Consejo ha tenido una extraordinaria importancia, y pronto se verán sus consecuencias.

Interrogado el ministro de la Gobernación sobre su plan de orden público manifestó:

—Es un plan de carácter general, pero eso no tiene importancia. La situación política era la que la tenía y ya ha desaparecido en el Consejo de hoy.

LA NOTA OFICIOSA FACILITADA AYER ES DE EXTRAORDINARIO INTERES. — EN ELLA SE DEMUESTRA, EXPRESANDO EL CONSEJO SU SATISFACCION, UNA VERDADERA GENERALIDAD ACERCA DE LA SITUACION POLITICA

La referencia oficiosa de la reunión dice así:

«El Consejo invirtió casi la totalidad del tiempo de su duración, en el estudio de la situación política presente, emitiendo su parecer todos y cada uno de los ministros, y por último el señor Lerroux.

Los acuerdos que se tomaron lo fueron por unanimidad, demostración de la perfecta inteligencia que reina entre todos los consejeros.

De la versión a dar a la prensa de esos acuerdos, quedó encargado, habida

cuenta de la importancia de los mismos, el propio presidente del Consejo. — El ministro manifestó al Consejo que ayer le llamó por teléfono el consejero de la Gobernación de la Generalidad de Cataluña, señor Selves, rogándole que en nombre propio y en el del Presidente señor Companys, y desmintiera de una manera rotunda y categórica, la versión circular de que aquella Corporación estuviera dispuesta a secundar los planes revolucionarios que se anuncian estos días, pudiendo, por el contrario, asegurar de una manera que no ofrezca lugar a dudas, que los hombres de la Generalidad no sólo condenan aquellos intentos, sino que castigarán a quienes los produzcan, si es que llegan a producirse.

El señor Selves terminó haciendo esta serena e interesante declaración: "Nosotros tenemos conciencia de nuestra responsabilidad. Sabemos a lo que obliga el cumplimiento del deber y no se nos puede hacer el agravio de atribuirnos otras actitudes".

El Consejo de ministros se dió por enterado de las precedentes atenciones, haciendo constar la satisfacción singularísima con que las recepcionaba.

Comunicaciones. — Promulgando la ley aprobada por las Cortes por la que se autoriza al ministro para contratar libremente, exceptuada su subasta, la reparación y transformación de sus coches y furgones hasta el total importe de 90 mil pesetas.

Decreto concediendo honores de jefe de administración civil a un funcionario de Correos.

Estado. — Se autorizó la firma del tratado consular de Navegación y del establecimiento entre España y Rumania.

Trabajo. — Se autorizó al ministro para presentar un laudo encaminado a resolver el conflicto agrícola de Toledo.

Decreto nombrando en virtud de concurso, a don Sadí de Buen, inspector general de servicios sanitarios, propuesto por el Tribunal calificador.

Decreto ampliando el número de vocales del Patronato de la Habitación de Barcelona.

Industria y Comercio. — Nombrando a don Justino de Azcarate, vocal del Consejo Ordenador de la Economía Nacional".

LAS CORTES

Madrid, 7 (1'00)

LA SESION DE AYER

A las cuatro y media y cinco abre la sesión de la Cámara el señor Alba.

Las tribunas se hallan abarrotadas. Los escaños están poco concurridos, por hallarse numerosos diputados en los pasillos.

En el banco azul, los ministros de Justicia, Instrucción Pública, Agricultura y Obras Públicas.

Aprobada el acta de la sesión, se entra en el orden del día y se aprueba un dictamen de la Comisión de peticiones rechazando los solicitados contra Casanueva, Algora, Díaz Fernández, Franco, Loperena y García Hidalgo.

Sin discusión se aprueba un dictamen de la Comisión de Guerra cediendo cuatro mil kilos de bronce para el monumento que ha de erigirse en Madrid a los hermanos Alvarez Quintero.

MADARIAGA defiende una proposición de ley de Marti pidiendo queden exentos del impuesto de utilidades los sueldos menores de 6.000 pesetas anuales. Queda tomada en consideración y pasa a estudio de la comisión de Hacienda.

Se reanuda el debate sobre el dictamen de la comisión de Agricultura sobre el proyecto de ley de intensificación de cultivos en Extremadura.

AZPEITIA defiende un voto particular, que tiene presentado al artículo primero. Solicita que en el primer párrafo de la ley que se discute, se fije que el Instituto de Reforma Agraria determinará la renta mediante un rápido procedimiento que ofrezca garantías a propietarios y cultivadores.

Añade que dicha renta debe acoplarse a los tipos medios que rigieron durante el año agrícola de 1931-32 en cada población.

El Ministro de Agricultura le contesta censurando la norma sistemática que emplean algunos diputados al presentar culares; también se retiran otros, sus votos particulares y enmiendas, tan disparados por desvirtuarlos totalmente hasta constituir una completa anulación de los que se pretende.

RODRIGUEZ JURADO y otros diputados derechistas niegan que tal sea su propósito.

El Ministro de AGRICULTURA dice

que el proyecto es ajeno por completo a los problemas que sobre rentas de fincas plantea el voto particular de Azpeitia.

Lee algunos párrafos y artículos de la ley de reforma agraria, como afirmaciones coincidentes con sus argumentos.

Reconoce que la cuestión de los cultivos en Extremadura tiene un gran fondo político del que no pueden estar ausentes el Gobierno ni el ministerio de Agricultura. Entiende que el voto de Azpeitia es inconciliable con el proyecto y por esta razón no hay manera de admitirlo ni incorporarlo al dictamen.

Se refiere a las indemnizaciones que corresponden a los propietarios de fincas, cuando se les causen daños, y dice que no es posible disponer que dichos gastos corran a cargo del Instituto de Reforma Agraria; es decir, que no deben pagarse con dinero del Estado los daños causados por negligencias de los particulares.

AZPEITIA rectifica manteniendo sus votos particulares.

El Ministro de AGRICULTURA también rectifica y pregunta a Azpeitia si al defender la renta justa acepta que se tome como tope la catastral.

Termina diciendo que el Gobierno hace cuestión de confianza la aprobación del proyecto.

CASANUEVA retira los votos particulares, también se retiran otros suspendiéndose el debate.

Se lee una proposición incidental de los socialistas con relación a la huelga de campesinos de Toledo, pidiendo se obligue a cumplir las bases de trabajo del año pasado por considerarlas vigentes para el actual.

BLAZQUEZ le defiende pidiendo las declare en vigor un decreto del Ministerio de Trabajo.

El Ministro de TRABAJO explica las razones que le impiden a acceder.

Pide se detallen las gestiones hechas para resolver este problema y afirma que en el laudo que se va a dictar se mejora económicamente a los obreros; especificando los jornales.

BLAZQUEZ pide aclaraciones sobre el alcance del laudo.

MADARIAGA sostiene que la provincia de Toledo es víctima del pugilato entre socialistas y comunistas que imponen huelgas y prolongaron la última indebidamente.

Se suscita un diálogo acerca de los sucesos comunistas en Sevilla y Don Fadrique entre Aguilante, Bolívar y Madariaga.

Se pasa a ruegos y preguntas.

ALONSO ZAPATA pide colocación para los maestros cursillistas en sustitución de los maestros interinos.

Anuncia una interpelación sobre este asunto.

NUÑEZ MANSO pide se remedie la situación anárquica existente en el campo andaluz.

El Ministro de la GOBERNACION le promete atender el ruego.

ROMERO pide también que se ponga remedio a la situación trágica de los obreros de Cáceres.

Se reanuda la interpelación sobre la intensificación de cultivos en Extremadura.

NELKEN y SALAZAR ALONSO se censuran mutuamente su respectiva actuación en la época revolucionaria.

SALAZAR ALONSO censura a los socialistas, afirmando que no remediaron el hambre desde el Poder.

Dice que le extraña que Nelken ataque ahora a la Benemérita.

ALBIÑANA defiende a la Benemérita. NELKEN le interrumpe diciéndole: Cállese que hasta le echaron de Méjico.

ALBIÑANA replica: Por defender a España.

SALAZAR ALONSO defiende la actuación del Gobernador y de la Benemérita en Badajoz durante las pasadas elecciones; los socialistas le interrumpen frecuentemente.

Censura a Largo Caballero por exhortar a los obreros a la revolución.

Excita al patriotismo de los diputados para oponerse a la revolución social.

MANSO censura el funcionamiento de los Jurados Mixtos de trabajo en el campo y al Gobernador de Salamanca diciendo que está al servicio de los agrarios y de los patronos.

MARTINEZ BARRIOS le contesta que este Gobernador fué nombrado por el Gabinete Azafia a instancias de los radicales socialistas.

ALVAREZ ANGULO interviene para aclarar una interrupción que hizo a Salazar Alonso.

Este lo agradece.

Seguidamente se levanta la sesión siendo las nueve de la noche.

DE PROVINCIAS

SANTANDER

Zozobra una lancha en Santander Santander. — Al llegar a Suances la motora "Tres Hermanos", un golpe de mar la dejó sin gobierno, zozobrando.

Diez hombres, de los trece que la tripulaban, cayeron al mar.

Inmediatamente las demás lanchas que se hallaban en el puerto salieron en su auxilio, consiguiendo salvar a los tripulantes y arrastrando la motora a la playa.

Al hacerlo, la lancha recobró su posición normal, pudiendo sacar medio asfixiados, pero aún con vida, a los otros tres tripulantes, llamados Faustino Andrés, José Andrés, hijo del anterior, y el motorista Francisco Alonso, a los cuales les sorprendió el golpe de mar cuando estaban merendando.

Se acudió en su auxilio y, después de dos horas y media de improbos trabajos, se logró que recobrasen el sentido.

GERONA

Un hombre gravemente herido a bastonazos

Gerona. — Ayer tarde, en el Bar Royal, de Torroella de Mongri los vecinos de Hulla, Joaquín Puig y José Beguda, se enzarzaron en una discusión política. Subió esta de tono y se caldeó de tal forma el ánimo de los interlocutores, que de pronto el Beguda empezó a propinar bastonazos en la cabeza del Puig y no se detuvo hasta que se le rompió el bastón.

El agredido, que presentaba heridas de pronóstico grave, fué atendido por el médico titular del pueblo, siendo su agresor detenido y pasando luego al Juzgado.

VALLADOLID

Disparos entre vendedores de periódicos Valladolid. — Desde algún tiempo se vienen registrando incidentes callejeros con motivo de la venta del semanario de la "Jons".

Coincidiendo con la salida de este semanario, varios jóvenes vendieron "Renovación" y con tal motivo entre los socialistas y elementos jonsistas hubo un encuentro en el Campo Grande en el que se cruzaron algunos disparos.

No hubo víctimas.

GRANADA

Muerte misteriosa de un comandante Granada. — En el cuartel de Infantería, número 2, se ha encontrado al comandante mayor del Regimiento don Nicolás González Deleito, muerto, sentado en un sillón y con una pistola sobre las piernas.

Se supone que el arma se le disparó al examinarla, pues antes habló cordialmente con los oficiales.

NAVARRA

El proceder de dos diputados

Pamplona. — Los diputados señores Cano-López y Pérez-Guzmán han dado una nota explicando su actitud por las discrepancias acerca de la amnistía: Ponen sus actas a disposición de los electores; en una Asamblea explicarán lo ocurrido.

Caída de avión

Pamplona. — Ha aterrizado en el término de Estebar un avión militar del grupo 13 de Barcelona.

Procedía de Logroño y se dirigía a su base, pilotado por don Alfredo Arija y el alférez don Juan Rodal, que están ilesos.

ZARAGOZA

También tiene que aterrizar un avión militar

Zaragoza. — En Riela aterrizó con averías en el motor un aparato militar tripulado por el capitán don Aurelio Saleta.

Reparadas las averías, continuó hacia Prat de Llobregat, pero al llegar a Belchite tuvo otra vez que aterrizar por la misma causa.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 7 (1'30)

EL CONFLICTO ESTUDIANTIL. — SIGUEN LAS ALGARADAS ESCOLARES

Ayer en la Escuela Normal de Maestros promovieron alborotos los estudiantes, intentando manifestarse.

El jefe que mandaba las fuerzas y los profesores les exhortaron a deponer su actitud, ya que la fuerza pública debería impedir los incidentes en la calle.

Atendiendo al requerimiento, se retiraron al interior del edificio, donde continuaron las algaradas, hasta que marcharon a sus domicilios.

También se promovieron alborotos en la Facultad de Derecho de la Universidad Central y en la Facultad de Medicina.

En ésta colocaron pequeños pasquines en la fachada principal, que decían: "Queremos la revisión del proceso contra los fascistas y la libertad de nues-

tros compañeros." Algunos grupos se situaron frente a los edificios en actitud expectante, pero no se produjo alteración de orden público.

EN LA CASA DEL PUEBLO COLOCAN UNA BANDERA FASCISTA

En la Casa del Pueblo, en la fachada que da a la calle de Góngora, tapando una ventana, apareció una bandera roja con las iniciales D. G., y debajo, entre admiraciones, "Viva el Fascio". Se avisó a la Comisaría y cuando acudieron los agentes, ya la habían retirado los dependientes de la Cooperativa Socialista.

Se ignora quiénes pueden haberla colocado.

LAS NOMINAS DE LOS JURADOS MIXTOS

La "Gaceta" publica una orden disponiendo que a partir de primero de abril

se satisfagan las nóminas de los Jurados Mixtos de Trabajo por conducto de las Delegaciones de Hacienda.

PRESENTACION DE CREDENCIALES AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Esta mañana presentó sus cartas credenciales al Presidente de la República el nuevo embajador del Brasil en España, señor don Luis Guimaraes.

El nuevo representante del Brasil llegó al Palacio Nacional acompañado de una sección de la escolta presidencial, rindiéndole la guardia exterior del Palacio los honores de ordenanza.

Entre el señor Guimaraes y el jefe del Estado se cambiaron los discursos protocolarios, regresando después el diplomático brasileño a su residencia con el mismo ceremonial.

Desde Barcelona

TIROTEO EN MONTJUICH — UNA JOVEN HERIDA

En la montaña de Montjuich y en la zona en que está situado el polvorín, fueron hechos anoche, durante una hora y desde diversos sitios, numerosos disparos.

Avisada la Comisaría general, acudieron a aquellos lugares numerosos guardias de seguridad, con el comandante del Cuerpo, señor Bozo, uniéndose a ellos varias parejas de la guardia civil y soldados de la guarnición del castillo, que dieron una batida por los puntos de donde salían los disparos, sin que se encontrara a los autores de los mismos.

Los guardias de seguridad hicieron algunos registros en varias chozas de la montaña que no dieron resultado alguno.

Los centinelas del polvorín habiendo creído ver de donde eran hechos los disparos, hicieron varias descargas en aquella dirección; también los centinelas del castillo dispararon sus armas en dirección a la plaza Laribal, donde creyeron haber visto producirse algún fogonazo.

No parece probable se quisiera intentar un asalto a dicho polvorín. El mismo tiene iluminado de noche una gran zona a todo su alrededor, para evitar toda sorpresa; además las fuerzas que lo guarnecen son numerosas. Lo más posible es que el tiroteo tuviera por único objeto el producir alarma.

De los disparos cruzados entre los individuos que producían la alarma y los centinelas resultó herida una joven que pasaba casualmente por la calle de las Flores.

El Juzgado instruye el sumario oportuno

SE HAN FUGADO CUATRO PRESOS DE LA CARCEL DE TARRASA

Comunican de Tarrasa que cuatro presos que lo estaban por el delito de robo y que son sujetos de malos antecedentes, se han fugado esta madrugada de la cárcel.

El hecho ha ocurrido sobre la una y media, utilizando los evadidos una finísima lima con la que han cortado los barrotes de la reja de la celda.

Los fugitivos se han trasladado a una de las dependencias del Hospital, que está colindante con la prisión, y valiéndose del conocido procedimiento de anudar sábanas, lanzándolas a modo de cuerda por la ventana a la calle, se deslizaron, ganando, de momento, la libertad, pues las activas pesquisas que realizan la policía y la guardia civil permiten confiar en que pronto serán detenidos.

INAUGURACION DEL CURSO EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

En el salón de actos del Colegio de Notarios de Cataluña se efectuó la apertura de curso de 1934 de la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña.

El acto revistió gran solemnidad, siendo presidido por el Presidente de la Generalidad, señor Companys; el secretario de la Academia, señor Serallonga, leyó la memoria, en la que hizo un resumen de lo actuado en el pasado curso y dedicó un sentido recuerdo a los fallecidos. Incluía dicha Memoria una visión sintética de la historia de la entidad hasta la culminación de la misma en la proclamación del Estatuto de Cataluña. Este acontecimiento dió lugar a una serie de conferencias en que se estudiaba el régimen autonómico bajo todos sus aspectos legales y jurídicos, y a las que colaboraron los más altos prestigios de la jurisprudencia catalana.

Acto seguido, el señor Roig Bergadá hizo uso de la palabra sobre el tema

"Renovación del régimen parlamentario" siendo muy aplaudido.

DETENCION DE UN ESTAFADOR

Por agentes de la Brigada Social ha sido detenido un estafador internacional de nacionalidad italiana, que usa varios nombres y se llama Hugo Cladetta, el cual al ser interrogado dijo que había cumplido una condena de once años por falsificación, y otra en Alemania por estafa, y por este delito fué expulsado de dicha nación.

Está reclamado por las autoridades belgas y francesas.

Habitaba en la Rambla de Cataluña, 58, primero, primera.

Es natural de Augusto (Italia) y tiene 45 años de edad.

SE CREE VICTIMA DE UNA ESTAFA

Doña Carmen Fort ha presentado una denuncia contra un agente de negocios, al cual hace algún tiempo le entregó 16.596 pesetas para que las invirtiera en determinado negocio, comprometiéndose dicho agente a devolverle la mencionada cantidad en un plazo fijo, plazo que ya ha expirado y el agente no le ha hecho entrega más que de 1.500 pesetas.

Al parecer, dicha señora ha sido víctima de una estafa.

UN TRANVIA CHOCA CON UN AUTOBUS, RESULTANDO TRES PASAJEROS HERIDOS

Esta mañana, poco antes de las 12, en la P. de la Universidad, chocaron un tranvía con el autobús de la Compañía General, resultando heridos tres pasajeros del autobús, que fueron auxiliados en el dispensario de la calle Sepúlveda por presentar: Francisca Rubio, de 46 años, domiciliada en la calle Melchor de Palau, heridas contusas en el antebrazo derecho y conmoción cerebral, de pronóstico reservado; Josefa Casals, de 39 años, habitante en Hospitalet, contusión en la pierna derecha, y el sargento de la Guardia Civil, Antonio Perales, con diversas erosiones.

Los tres heridos, después de ser auxiliados, pasaron a sus respectivos domicilios.

PALOU Y GARI.

Barcelona, 6 de febrero.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO Y ULTIMOS TELEGRAMAS (Véase página octava)

El Colegio Germano-Húngaro

Roma. — Su Santidad ha recibido en audiencia a los alumnos del Colegio Pontificio Germano-Húngaro, acompañados de su rector y superiores.

El rector leyó al Papa un mensaje de homenaje, al cual respondió el Santo Padre con un discurso, agradeciendo las oraciones que le han sido ofrecidas y recomendando el pensamiento fundamental del Año Santo, es decir, que cada uno debe aspirar no sólo a hacerse partícipe de la Redención, sino a llevarla a los otros y difundirla cada vez con mayor amplitud.

A continuación bendijo a sus personas y sobre todo a sus obras de preparación sacerdotal, no sólo científica, sino también de virtud y santidad.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Encarnada de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuadernos. — II Panegricos. — Pensamientos
De venta, Librería "La Esperanza"

La conferencia de Martínez de Velasco

En el Teatro Victoria

En el Teatro Victoria, disertó en la mañana del domingo, el jefe del partido agrario español don José Martínez de Velasco, sobre el momento político actual.

Entre la concurrencia muy numerosa, figuraban el ex-ministro don Miguel Maura y el diputado radical y ex-director general de Previsión Social, don Eloy Vaquero.

Comenzó el señor Martínez de Velasco por explicar el objeto de esta conferencia, encaminada principalmente a explicar a la opinión pública la decisión adoptada de aceptar el nuevo régimen.

Señaló que iba a analizar los tres puntos primordiales de la actuación del partido, a saber: Concordato con Roma; Unidad nacional; y defensa del principio de autoridad.

Respecto del primer punto, estima están entrelazados los intereses del Estado y de la Iglesia, aunque se desenvuelven en zonas delimitadas.

No deben desenvolverse nunca dentro de la violencia sino en mútua colaboración.

Señaló el ejemplo de Francia, donde después de establecerse una violenta separación de la Iglesia y el Estado, finalmente se ha llegado a un concordato cordialísimo.

Respecto de la política nacional, señaló que el partido agrario está totalmente identificado con las teorías que sustentan don Antonio Royo Villanova, a quien se le tributa calurosa ovación. Se da un ¡viva España! estentóreo.

Propugnamos por la unidad nacional sin disgregaciones de ninguna clase; autonomía administrativa de Municipios y Diputaciones, pero nada que signifique disgregaciones de la Patria, que es una e intangible.

Mantendremos el régimen vigente de estatutos, sin transgresiones ni violaciones de éstos.

Pasó a ocuparse del principio de autoridad y dice que cuando en un país se tiene que hablar de éste, sube el sonrojo a las mejillas de quienes tratan de ello, porque equivale a decir que no existe tal autoridad, que es tanto como decir que estamos abocados a la anarquía y al caos.

Resalta que sin ese principio de autoridad, no hay orden ni convivencia social. Somos opuestos al imperio de la fuerza.

Voy a entrar — dijo — en la parte

más difícil de mi conferencia: examinar nuestra actitud en orden al reconocimiento del régimen constituido.

Al efecto lee el texto del programa del partido en la parte que se refiere al régimen. Voy a hacer aclaraciones porque no queremos permanecer en situación de acusados, injustamente, sin alegar en nuestra defensa lo que creemos procedente. Al presentarnos en las elecciones de las Constituyentes, publicamos un manifiesto en el que decíamos que libres de compromisos de Gobierno, estábamos dispuestos a acatar el régimen que España se diera a sí misma y colaborar en aquellos gobiernos que mantuvieran nuestros postulados esenciales.

Decíamos claramente pues, que acataríamos el régimen legalmente constituido. Y no podía ser de otra manera, para evitar que nuestra labor fuera estéril e ineficaz. Si nosotros queríamos defender los intereses que se nos habían encomendado, el acatamiento del régimen y su aceptación era obligada.

Durante las Constituyentes hicimos una campaña violenta desde la minoría agraria, integrada por personas de diferentes ideologías, pero unidas por el denominador común del patriotismo y de los intereses nacionales, olvidando lo que a la forma de Gobierno se refiere.

Por nuestra actitud conseguimos señalados triunfos.

Yo combatí la Constitución, no sólo por su contenido, sino por su aplicación, que equivalía a que no viviéramos en un país civilizado.

Tampoco en el programa de las últimas elecciones hablamos para nada de la forma de Gobierno.

¿Por qué se rasgan las vestiduras las gentes al haber adoptado la decisión para la cual no estábamos incapacitados?

Nosotros adoptamos esta posición a diferencia de otras minorías, como la de Renovación Española, francamente monárquica, a pesar de no haber anunciado que iba a serlo. Y en cambio, cuando nosotros tomamos la conocida decisión, se dice que hemos sido traidores a los electores.

Si por tal se entiende, yo he de decir, con toda gallardía, que prefiero me llamen traidor que desleal con mis deberes.

¿Es que no voy a tener derecho a elegir el procedimiento más adecuado para que nuestro programa tenga una realidad?

Estoy dispuesto a ser director y no dirigido, manteniendo mi derecho de iniciativa y sin dejarme arrebatar una bandera que nos corresponde.

Vamos a ver que pudo hacerse después del éxito electoral. Una de estas cosas: O dedicarnos a hacer imposible la vida de los gobiernos, deshaciendo a todos cuantos se sentaran en el banco azul, o apoyar a los gobiernos sin responsabilidad.

La primera de las hipótesis la desechamos, porque se nos hubiera dicho por las derechas, que no habíamos cumplido con nuestras obligaciones. Muchos menos habíamos de bloquear al poder moderador para que no tuviese salida, sino únicamente entregando el gobierno a las izquierdas rabiosas o a los socialistas, que hubieran implantado otra dictadura de cuatro años.

Sólo nos restaba, para utilizar nuestra fuerza, aceptar y acatar el régimen constituido y servirlo con toda lealtad. Quienes duden de esta lealtad, han de saber que antes podía haberlo pensado, pero ahora no admito la menor duda.

En todo caso sé que en política sólo se recogen amarguras e indiferencias y que la única satisfacción es la del deber cumplido.

Hizo un llamamiento a las clases afines y elementos de orden del país, para que sin excepción alguna, que deseen la libertad de conciencia y la defensa de los derechos individuales.

Creo que el país me oír, pero si así no fuera me retiraría tranquilamente a mi vida privada, para que otro me sustituyera en este empeño.

Tengo la inmensa satisfacción de decir que nosotros no hemos arriado nuestra bandera, sino que la mantendremos enhiesta, sin claudicaciones, en la seguridad de que España podrá pensar de estos hombres que son unos ilusos y unos equivocados, pero jamás que somos unos impostores.

El orador fué aplaudido con gran entusiasmo.

HISTORIA BIBLICA

Antiguo Testamento por Schuster 50 pesetas.
Nuevo Testamento por Ballester C. M. 45 pesetas.
De venta: "Librería de Guasp"

De las Islas

MALLORCA DE SANSELLAS

La fiesta de Santa Agueda

Con la mayor solemnidad, celebróse el pasado lunes, día 5, la fiesta de Santa Agueda, Patrona de la villa.

Celebró la Misa mayor el Rdo. Cura-Párroco; el sermón corrió a cargo del Rdo. D. Andrés Casellas, Pbro. y un nutrido coro cantó la misa del maestro Auli.

La concurrencia de fieles llenaba completamente el templo, el cual vestía sus mejores galas.

Velada literario-musical

Por la noche del mismo día y con un lleno completo, en el vasto salón de la Congregación Mariana, tuvo lugar una muy amena velada literario-musical.

Pusiéronse en escena la hermosa zarzuela "El sacristán de la aldea" y un chistosísimo sainete.

Todos los actores fueron muy aplaudidos.

Mejora que precisa

Hállase en estado verdaderamente intransitable la carretera que conduce desde Santa Eugenia a nuestra villa, peligrando, al menor descuido, un vuelco de cualquier vehículo.

Llamamos sobre ello la atención de aquéllos a quienes compete su arreglo, evitándose con éste las muy fundadas quejas de los transeúntes.

Sansellas, 6 de Febrero de 1934.

DE CAMPOS DEL PUERTO

Sociales

Han sido nombrados interinamente Maestros de las dos nuevas secciones de la Graduada, últimamente creadas, la señorita de esta villa doña Lucía Cerdá Mascaró y el joven don Augusto Cortés, quienes en breve se posesionarán de sus nuevos cargos. Les felicitamos y les deseamos cumplido acierto.

El domingo, 4 de los corrientes, se posesionó de su nuevo cargo de Presidente de la Congregación Mariana, para el cual había sido últimamente nombrado, el distinguido joven don Bartolomé Oliver Cerdá, el cual ha recibido por ello sinceras felicitaciones a la cual unimos la nuestra.

Religiosas

Con tiempo desfavorable que deslució la típica fiesta, el 3 de los corrientes, en el Oratorio de San Blas, se celebró la tradicional romería con los acostumbra-

dos actos de la mañana y de la tarde. Predicó don Jaime Mulet, Vicario de Soledad.

La Congregación Mariana

El 4 de los corrientes se celebró solemnemente en la parroquial iglesia, la fiesta de la Congregación Mariana, con la Comunidad General, Misa mayor y Santa con procesión de reserva por la noche. Predicó mañana y noche don Nicolás Saggese, Capellán Castrense.

En el salón del S. A. C. a las 21 horas hubo gran velada con recitados de poesías, diálogos y chistes a cargo de la Sección Menor, discursos por el Congregante don Miguel Prohens y el rector don Guillermo Bennasar y Concurrencia por el Rdo. Sr. Saggese.

La Cátedra de Declamación presentó en escena el sainete "Ja m'ha tocat" y sección menor el pequeño drama "Macle d'amor" que fueron muy aplaudidos.

El Sindicato Agrícola Católico el 4 de los corrientes a las 16 horas celebró Junta general ordinaria del Sindicato Agrícola Católico. El balance del 31 de diciembre último en ella aprobado es como sigue:

Activo:	
Caja	45.527
Préstamos Personales	33.075
Préstamos Pignoráticos	900
Préstamos Hipotecarios	952.297
Abonos	9.765
Abonos Vendibles	195
Mobiliario	21.705
Crédito Balear	53.479
Monte de Piedad	140
Fomento Agrícola	4.000
Material Agrícola	187
Valores	778.568
Cuentas Corrientes	19.210
Edificios	65.380
Maquinaria Agrícola	570
Suma	1.985.072
Pasivo:	
Capital	38.710
Imponentes	350.000
Depósitos	1.589.020
Beneficio de este año	7.332
Suma	1.985.072
Corresponsal	
Campos, 6 de Febrero de 1934.	

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Barátulo, 15 Teléfono, 22

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA (2)

EL ASESINO DE LA MUÑECA

POR TIRSO MEDINA

se había hecho traer una chistera tan grande como podían exigirle el decoro de la casa y el sentimiento que por deber le correspondía.

Cuentan — no sé si será broma — que al sombrerero de Encinilla que la vendió se puso muy triste al verla salir de su casa y dijo:

—Veintiocho años hace que vivía conmigo. ¡Es la última que me queda!

Como yo no había hecho amistades en el pueblo por mi carácter retraído y por la poca importancia que concedía a toda aquella gente, y a poca distancia a "Parrilla", mi corredor, y estable conversación con él para no ir solo.

Convinimos brevemente en la contradicción que para nuestro común negocio había significado aquella muerte, ya que aplazaba la firma, y me presentó a un señor que marchaba a su lado. Se llamaba don Federico Matorrales.

Nos saludamos con las frases, gestos y ceremonias de ritual.

El era un señor alto, encanecido y muy ajado. Aquella cara de aventurero en la reserva no podía disimular los muchos y graves temporales corridos, acaso en las cinco parte del mundo.

Se expresaba con la coquetería de un hombre que ha vivido en sociedades más pulidas, pero quizás no más decentes que la del pueblo.

Tenía ganas de hablarme, según dijo, para respirar a su modo el aire de Madrid, y no tardó muchos minutos en dar de lado al corredor y encantarme con sus observaciones.

Indudablemente era un veterano mur-

murador que sabía su oficio, acaso el único que tuvo siempre.

Hablaba lentamente, con reposo y revelando la más completa tranquilidad.

Esto se le veía bien en la cara. Hay dos clases de tranquilidad fisiológica: la del justo y la del cínico.

Las dos proceden del silencio de la conciencia; en el primer caso calla porque no tiene de qué acusar; en el segundo, porque está ya cansada de que no la escuchen.

El señor Matorrales tenía, según me pareció, la tranquilidad del cínico.

—Es lástima — me dijo — que no nos hayamos conocido antes.

—Me hubiera alegrado.

—Yo hubiera tenido mucho gusto en hablar con usted, que tiene un nivel de cultura superior al de esta gente.

—Muchas gracias.

—Y usted hubiera aprendido muchas cosas de este pueblo que se va a ir sin conocer.

—Como no pienso volver nunca...

—Le alabo el gusto.

—Además, no creo que lugar tan pequeño pueda encerrar muchas cosas.

—Por pequeño que le parezca el lugar, acaso contenga más de lo que V. se figura; nadie sabe la cantidad de pus que puede salir de un granito.

—No me asuste usted.

—No quisiera. Le haré observar cosas curiosas para entretenerle. ¿Ve Vd. a los pobres que llevan las hachas?

—Sí señor.

—Son de gran utilidad y por eso se procura que los haya siempre. Si no existieran, los entierros de estos richachos no serían tan lucidos.

—Es verdad.

—Observe que las hachas no van encendidas.

—Efectivamente.

—No crea que es porque se rinden ante el sol reconociendo la inutilidad de hacerle la competencia. Yo se lo explicaré. Esas hachas proceden del "Bazar de la Rita". La Rita es la única que puede venderlas.

—¿Tiene privilegio?

—Tiene una lengua aterradora. El que se atreva a vender en su tienda algo de lo que ella tiene en su bazar, puede prepararse a la emigración, previamente deshonrado.

—¿Temible mujer!

—No hay quien pueda con ella. Esas hachas constituyen un gran negocio.

Las vende a las familias de los que mueren; las familias se las dan a los pobres cuidan de no encenderlas, y la Rita se las compra otra vez por la tercera parte de su precio.

—Está bien pensado el negocio.

—Son veinte hachas que llegaron al pueblo hace cuarenta años y que han producido un dineral.

Los pobres las tutean; y ellas, si las dejan solas, se van derechitas al cementerio y vuelven por el camino más corto al "Bazar de la Rita."

—Es curioso.

—¿Quiere Vd. otra nota pintoresca? Mire al presidente del duelo.

—Sí; Francisco Ciguña.

—Alias "Carrasperilla".

—Le conozco.

—No, señor; y perdone. Usted sabe que es un asno; y puede presumir, por el ridículo detalle de la chistera, que es un mal aprendiz de gran señor.

—Salta a la vista.

—Pero ignora usted que este asno pretende adquirir con dinero hasta la delicadeza de espíritu, como el de la fábula quería hacer miel.

—Ya es tarea la suya.

—Está haciendo ensayos de romanticismo y tiene la audacia de intentar constituir un hogar elegante y de formar una familia distinguida.

—Eso es difícil.

—Relativamente. Siempre hay quien tiene la suficiente afición al dinero para prestarse a todo.

—Tiene usted razón.

—La prueba es que, según se dice, ha logrado concertar su boda con la muchacha más distinguida del pueblo.

—¿Ah sí?

—Los rumores tienen confirmación pública por el hecho significativo que

todos tenemos a la vista.

—¿Cuál?

—Vea usted; el suegro futuro le acompaña en la presidencia del duelo.

—¿El Alcalde?

—No, señor; el notario.

—Gracias a Dios, en aquel instante llegábamos a la puerta del cementerio. Sonó lentamente la campana de la capilla, entonó el clero sus cánticos funerales, se arremolinó la gente... Calculo que todo esto vino muy a punto para que no se me notara la tremenda impresión de la noticia.

Porque no quiero negar que la impresión fué tremenda.

¿Cómo no había notado nada? ¡Si acababa de llegar a aquel pueblo desconocido! ¿Cómo no habían hecho ante mí la menor alusión a tal cosa? ¡Si acababan de conocerme! ¡Iban a ponerme al tanto de sus asuntos íntimos?

Casi sin darme cuenta de lo que estaba ocurriendo ví que todos se descubrieron. Yo también me descubrí por instinto de imitación. Al cabo de unos momentos noté que estaba solo y con el sombrero en la mano.

La comitiva había entrado en el camposanto para asistir al sepelio.

¿Qué había sido de Matorrales? Sin duda le había separado de mí el tropel de la gente. ¿Había alguien notado mi estúpida actitud? No quise averiguarlo. Calé mi sombrero y por atajos y sendas que nunca había pisado, eché a andar hacia el pueblo con mi desilusión a cuestas y en plena batalla de confusos pensamientos que se mezclaban aturdiéndome y me hacían monologar a gritos en la soledad del campo.

He aquí mis monólogos:

—¿Con que "Carrasperilla", el animal ese de las manos callosas y de la chistera ridícula? ¡Vaya que la niña tiene gusto! ¡Tendrán que ver los ojos azules, los primorosos ojos azules, clavados amorosamente en ese tipo!

—Y después de todo, ¿qué? ¿Me debe importar algo? No. Luego si no de-

be importarme nada, lógico es que me importe. ¿Estoy enamorado de ella? No. ¿He pensado algún momento casarme con ella? ¡Que disparate! No diré que no me guste, porque eso sería mentirme a mí mismo; y si yo también me engaño a sabiendas ¿qué confianza voy a tener luego en mí? Pero de eso a estar enamorado hay mucho camino.

—Eso sí: en línea recta...

—Y sin embargo me duele! ¿Por qué duele? Una herida tengo, no cabe duda. ¿En el corazón? ¿En la vanidad? ¿En la dignidad? ¿En el diagnóstico? Por lo mismo, va a ser muy difícil acertar con el tratamiento.

—Lo que me molesta, lo que me irrita y me pone fuera de tino, es que esa criatura parece que ha nacido con una misión de que yo haga planchas.

La primera fué en Encinilla. Me comió en ridículo besando el retrato de la Rita.

La segunda... No me quiero acordar de la segunda. Si pudiese borrar de mi vida la tarde aquella en que fui a su casa, quizás volviera a ser feliz. O yo me acordaría del recuerdo o el recuerdo me mataría. Y si no me mata — no hay que exagerar — por lo menos me dará unos amargos minutos.

Y la tercera plancha... no la ha visto nadie, porque todo ha pasado dentro de mí, ¡pero cuántas cosas han pasado!

—Yo había visto en mi finca la casa abandonada. Yo soñé que hacía en ella las reparaciones precisas y que la adornaba y amueblada a mi gusto: el despacho con su estante lleno de libros de bolsillo, los cuadros, a las habas; el comedor con sus dos grandes ventanales, y la alcoba con su cama de matrimonio.

Alrededor de la casa el jardín, lleno de todas las flores conocidas, y más allá la huerta feraz y sustanciosa. Y presidiéndolo todo, iluminándolo todo con sus ojos... azules ¡yo la había visto a ella! La había visto en el jardín y en la huerta.

HERNIADOS

CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

Madrid, 4 enero 1934. Sr D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: la oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saluda su afmo. s. s. Florencio García, Carretera de Aragón, 175, Pueblo Nuevo-Madrid.

Felanitx, 21 de marzo de 1933
Muy señor mío y distinguido amigo.

Recibí su muy atenta, que le agrade gratularme a encontrar aún tan radical cuales hago siempre muchos elogios, qu do que hoy me alegro poder ratificarle. cerdote, Felanitx, (Mallorca).

HERNIADO: Tiene usted a mano d para usted, como lo fué para miles de las siguientes poblaciones:

INCA, jueves 8 febrero, Fonda España
SOLLER, viernes 9 de febrero, Hotel
PALMA, sábado 10 de febrero, Hotel
C. A. BOER, Especialista Herniario de

zco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de con- la curación que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos, de los e justamente merecen, como lo demuestra la persistencia del halagador resulta- Se reitera como siempre, s. s. y afmo. amigo y capellán, Juan Capó Barceló, sa-

ominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en

Ferrocarril.
Alhambra.
de París, Pelay, 38, BARCELONA...



La experiencia me enseñó
que una sopa hecha con Caldo Maggi en cu-
bitos agrada siempre tanto a las personas
mayores, como a los niños.



Exigir la etiqueta con el nombre:

MAGGI

El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su
funcionamiento... su presentación elegán-
te... hacen que un "Kodak" sea el regalo
con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted
en la elección del modelo que más convenga
a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas,
vidrieras, puertas y ventanas. Clase su-
perior. Depósito en existencia. En todas
medidas. Casa montada con los moder-
nismos adelantos.

JORJE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago
Rusiñol, n.º 25.

SON QUINT

Urbanización entre pinos.
Panorama bello y sano.
Adquieran solares y chalets.
Vendemos plazos y contado.
J. Ventayol. — Avda. A. Rosselló, 121
Telé fono 1313. — Palma.

Portals Nous

Solares con vistas al mar. Quedan aún
muy buenas situaciones entre pinos.
Informes: M. Falconer, Sindicato 191
y B. Vaquer, Avda. A. Rosselló, 75.

Señorita

Se desea para atender sala de ven-
tas. Dirigirse al Sr. Caubet, Gas y Elec-
tricidad, S. A. calle de Morey, 35.

Préstamos hipotecarios

desde el 5 por 100 anual. Dirigirse por
escrito a M. Ribot. Monterrey núm. 18.
Santa Catalina.

Se venden

dos casas en La Soledad, calle de Amer,
núm. 4 y 6. Razón: Herrería, 62, Café.

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

La mejor guía de Roma

con ilustraciones históricas,
grabados y un plano
por el

Comendador DELLA ROUTA
Precio: 4 pesetas.

De venta: Librería "La Esperanza"

Certificados Penales

nacimiento, defunción, vecindad, buena
conducta, última voluntad, libre sanción
para Chófers, de estudios académicos, etc
Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 9

Devocionarios

y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza, Sindicato, 98

Detener la tos

no es suficiente

!! HAY QUE CURAR
la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación
completa al lacto-creosota soluble,
calma la tos, desinfecta, cicatriza,
vitaliza y reconstituye las mucosas
y los bronquios. Adoptado por los
Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE

FAMEL

PRECIO Ptas 6.00 IMP. COMPR

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunica-
dos, saqueles mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

MUY INTERESANTE

Se componen Impermeables, Calzado,
Fajas y todo objeto de Goma que por
su valor lo requiera en

CASA CODINA - Unión 8 (Junto al Borne)



Vendo Peugeot

de dos plazas en perfecto estado a pre-
cio conveniente. Verdadera ganga. Ra-
zón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Se alquila

casa en Génova, grande, calefacción, jar-
dín, cuarto de baños, parada tranvía.
Informes: Armengol 1.

Lápices - Plumas - Mangos - Estilográficas - Escritores - Cartas - Sobres
Papeletas - Pinturas - Tarjetones - Recordatorios Primera Comunión
Pizarras - Pinceles - Lápices de colores - Escuadras - Compases
N.º 98 Libros rayados - Cartulinas para dibujo y pintura - Etc.
Calle Sindicato núm. 98 **LA ESPERANZA**

Mercados y Finanzas

Lonja y Bolsa de Barcelona



LONJA

No diremos nada nuevo al informar a nuestros lectores de que los maices continúan a precios elevadísimos ya que los de Andalucía valen 52 pesetas siendo clase fina, y 47 los de Lérida, todo puesto sobre carro Barcelona.

Persiste la depresión en el mercado arrocero reinando además una gran desorientación. Las cotizaciones son más nominales que efectivas pues la falta de negocio hace que muchas veces se practiquen precios excepcionales por lo bajos.

Están muy firmes las alubias castellanas, así mismo las de Mallorca, que han ganado algunos enteros valiéndose 86 pesetas sobre muelle Barcelona.

Los garbanzos de Málaga, del tamaño de 48/50 se cotizan a 86 pesetas, los de 54/56 a 60 pesetas, y los de 60/65 a 53 pesetas, todo por 100 kilos sobre muelle salida.

IMPRESION BURSATIL

La semana ha transcurrido desfavorablemente para las Bolsas españolas, pues la baja de los valores a plazo ha sido bien acusada. A fines de semana, Madrid pareció rehacerse algo, cobrando los corros mayor actividad y resistiéndose más los cambios a nuevos repliegues. En Barcelona se animaron el viernes los ferrocarriles y con ello la Bolsa mejoró su ambiente notoriamente deprimido. Siguen, no obstante, absolutamente inciertas las perspectivas para la semana próxima.

Plazo. — De lunes a viernes la baja se acusa en la mayoría de valores. Nortes y Alicante acusan un repliegue inferior a medio entero quedando respectivamente a 52'60 y 46. Recientemente se ha publicado las recaudaciones del Alicante, correspondientes a 1933, que han venido a confirmar los cálculos provisionales que sobre su importe se habían formulado: He aquí las cifras de los últimos años:

Año	Pesetas	1929	326.365.916'60
1930	"	316.862.359'50	
1931	"	289.920.771'68	
1932	"	289.460.295'70	
1933	"	283.165.380'87	

Esta fuerte reducción de las recaudaciones junto con el aumento de los gastos han originado a los Ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y a Alicante un déficit de 22.583.450'50 pesetas; el déficit del Norte ha podido reducirse a la

suma de 14.253.800 pesetas. En el curso de la semana ha mejorado considerablemente la impresión respecto a las negociaciones actuales para el alza de las tarifas, esperándose la autorización oficial en un plazo menos largo de lo que en un principio se había pronosticado.

Habiéndose desmentido las informaciones de "El Sol" respecto de Explosivos, la cotización de tales acciones ha vuelto a caer en el marasmo de los últimos tiempos, descendiendo, de lunes a viernes, dos enteros y quedando ofrecidas a 136'50. Según las revistas financieras madrileñas, el Consejo de Explosivos no ha tratado sobre el desglose de sus acciones Incomi y Explosivos, según parece porque no han desaparecido los motivos que aconsejan su conjunción actual; también se ha desmentido que el señor Chalband haya celebrado nuevas conferencias con los representantes del "trust" internacional de potasas.

Siguen las impresiones favorables respecto de Minas del Rif; esta vez es la Revista Barcelona la que denuncia el alza considerable conseguida en las ventas de minerales; parece que la suma de ventas concertadas sobrepasa ya la cantidad de 100.000 toneladas respecto del total conseguido en todo el ejercicio anterior. De Azucareras se viene hablando sobre las posibilidades del próximo dividiendo señalándose en este sentido como factor favorable el alza del precio del azúcar (siete céntimos por kilo) y como factor adverso la falta de acuerdo entre los sectores remolacheros en lo que afecta a los permormenos independientes del convenio ya ultimado. La cotización de Azucareras fluctúa pues, alternativamente, según el peso de tales impresiones cerrando finalmente a 43'50 enteros; en el sector minero aparecen Felgueras y Hulleras un tanto abandonadas tal vez ante los rumores, afortunadamente no confirmados, de huelga en sus instalaciones del Norte. Respecto de Hulleras es evidente que su tipo actual vuelve a ofrecer oportunidades de inversión dado el nuevo impulso que acusan las estadísticas de ventas debido principalmente a la escasez de stocks de "granados". También Felgueras parecen con perspectivas favorables si bien se resiente ahora de un modo directo del ambiente general de la Bolsa.

En el contado y en el sector Deudas del Estado la tónica ha sido notablemente análoga a la semana anterior, oscilando los cambios, sin variaciones de cuantía, alrededor de los tipos anteriores.

Otras informaciones

BURSATILES

BOLSA DE MADRID, 6 febrero

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

Interior 4 %	69'40
Exterior 4 %	81'25
Amortizable 5 % 1920	93'60
" 4 % 1909	79'50
" 5 % 1917	89'00
" 5 % 1926	99'60
" 5 % 1927 libre	99'75
" 5 % 1927 con imp.	87'85
" 3 % 1928	73'65
" 4 % 1928	87'00
" 5 % 1929	99'60
Bonos oro A	220
" " B	220
Tesoros 5 1/2 %	101'30
Tesoros 5 %	101'30
Banco de España	546'00
Tabacos	207'50
Hipotecario España 4 %	
" " 5 %	100'85
" " 5 1/2 %	100'85
" " 6 %	102'15

BOLSA DE BARCELONA, 6 febrero

Londres	37'95
París	48'65
Berlín	293'00
Roma	65'10
Amsterdam	4'98
Bruselas	172'50
Zúrich	239'75
New York	7'75
Buenos Aires	
Trasmediterránea Bonos	96'00
Petrolillos	26'50
Cros	125'00
Telefónicas preferentes	107'75
Telefónicas ordinarias	107'00
Trasmediterránea Acciones	137'00
C. A. M. P. S. A.	120'00

TURISMO

El "Vulcania"

De Argel, ha llegado esta mañana el trasatlántico italiano "Vulcania".

Han desembarcado nueve pasajeros, embarcando uno.

El "Vulcania" desplaza 23.970 toneladas y va al mando del comandante Sr. Stumporth.

Cerca de las once de la mañana, ha salido para Cannes y otros puertos del Mediterráneo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Boda

Esta mañana, en la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión, se han unido en el lazo del matrimonio, nuestro estimado amigo el joven abogado don Miguel Ramón y Ribas con la distinguida señorita Adela Marqués y Marcel.

Han actuado de padrinos; por parte del novio, su tío don Ignacio Ribas Ripoll y su primo don Baltasar Ribas Marqués, y por parte de la novia, sus tíos don Juan Marqués Luigi y don Claudio Marcel Siquier.

Ha bendecido la unión el Rdo. Sr. don José Font y Arbós.

Después de la ceremonia, se ha servido espléndido lunch en la señorial casa de la desposada.

Los novios han salido para el predio "Son Poquet" (Esporlas).

Les deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

DE LAS ISLAS DE MAHÓN

Un rayo en la ermita de Nuestra Señora de Gracia

Nuestro colega "El Bien Público", de Mahón, dice lo siguiente en su número del día 2 del corriente mes:

"Durante el furioso temporal desencadenado anoche, sobre las once, cayó una exhalación eléctrica sobre la histórica ermita de Nuestra Señora de Gracia Patrona de la ciudad, causando al pare-

cer serios resquebrajamiento en el edificio.

Parte de la techumbre con su cúpula se vino abajo, con el estrépito consiguiente, quedando agrietadas las paredes en la parte superior de la nave de la ermita.

También dejó mella la exhalación, en el domicilio del sepulturero del Cementerio municipal que vive contiguo a la sacristía de la Ermita, perforando la pared del dormitorio, debajo de la cama de un hijo de aquél que estaba ya acostado, produciendo el pánico que es de suponer en toda la familia.

Repuestos del susto y percatados de la importancia de los desperfectos, dieron inmediata cuenta al señor Alcalde, siendo muy pronto del dominio público la desgracia que hoy habrá de constituir el tema obligado de nuestros conciudadanos.

Se nos asegura que el señor Alcalde ha dispuesto que se informe por el personal técnico del Municipio de la cuantía de la destrucción debida a los ele-

mentos, y suponemos que habrá también participado al Excmo. Sr. Obispo diocesano, por mediación de la autoridad eclesiástica local, lo sucedido.

¿Comentarios? Ninguno, sino es sólo deplorar la sensible desgracia, celebrando que no haya habido desgracias personales.

Pero, sin comentar, bien puede quedar registrado el hecho de que un rayo haya herido el santuario donde tantos ex votos de peligros sorteados contra los elementos precisamente, se guardan como gratitud a la Virgen, de varias de nuestras generaciones que forman la ascendencia de la población mahonesa, en la época en que se pretende desconocer a la Medianera universal de todas las Gracias, cerrándola precisamente las puertas de su templo, un municipio que detenta los derechos legítimos de la Iglesia, contrariando los más vivos y caros sentimientos de un vecindario que no ha renunciado a vivir en las dulces creencias heredadas de sus mayores, y acaso por no saber defenderlas".

Del Extranjero

Grandes disturbios en París. — Se organizaron manifestaciones hasta primera hora de la madrugada. — Los manifestantes intentaron llegar hasta la Cámara de diputados. — Colisiones y cargas. — 250 hospitalizados.

Grandes disturbios en París

MANIFESTACIONES — NUMEROSOS HERIDOS

París. — A última hora de la tarde y primeras de la noche se celebraron manifestaciones organizadas por los antiguos combatientes por las derechas, por Acción Francesa, Izquierda de Confederación General del Trabajo, Sindicatos Obreros comunistas, etc. Algunas de ellas fueron de gran importancia.

En las estaciones del Norte y Saint Lazare los comunistas actuaron con violencia.

En la plaza de la Concordia se reunieron los derechistas, a los que se unieron gran número de transeúntes; al frente de las Juventudes Patrióticas figuraban varios concejales parisienses.

Los manifestantes incendiaron varios autobuses, impidiendo que los bomberos se acercaron a apagarlos.

Un grupo numeroso rompió el cordón de los guardias en la plaza de la Concordia, llegando hasta las verjas de la Cámara de diputados.

La fuerza pública cargó contra los manifestantes, quienes lanzaban piedras; cayendo numerosos heridos. Para curar les se les llevó al Palacio Borbón.

Resultó gravemente herido en la cabeza el Director adjunto de la Policía municipal.

MANIFESTACIONES, CARGAS Y HERIDOS. — CUARENTA Y TRES HOSPITALIZADOS GRAVÍSIMOS

París. — Varios grupos de manifestantes trataron de incendiar la puerta del Ministerio de Marina.

Fueron detenidos ocho concejales que iban entre los manifestantes.

Resultaron heridos algunos individuos. Una columna de ex combatientes rompió el cordón de los guardias de Policía que cerraba la calle de Saint Houvé, llegando hasta las proximidades del Eliseo.

Las fuerzas cargaron con violencia, dispersándola.

A las diez y media de la noche, en el

Hospital de Beaujou, quedaron hospitalizados cuarenta y tres heridos gravísimos; dos de ellos fallecieron.

A las diez de la noche un batallón de Infantería se estacionó en la plaza del Palacio Borbón para intervenir si las manifestaciones aumentaban.

A media noche continuaban los disturbios.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS. — 250 HERIDOS HOSPITALIZADOS. — MANIFIESTO DE DALADIER

París. — A las once y media de la noche siguen los disturbios en los Bulevares.

Se han dado varias cargas, resultando varios heridos.

A la una de la madrugada siguen los disturbios en la plaza de la Concordia y frente al "Quay d'Orsay"; se sabe que, en un intento de asalto al Congreso de diputados, los soldados hicieron funcionar las ametralladoras con la orden de disparar al aire. Una bala mató a una mujer en la terraza del Hotel Crillon. Entre los heridos gravísimos, está un capitán de la Guardia Republicana, que tiene un balazo en el vientre.

Muchos guardias móviles han recibido heridas de arma blanca; a varios caballos se les arrancaron los ojos y se les abrió el vientre.

Se habla de que han sido recogidos por las calles veinte muertos; a las once y media de la noche había hospitalizados graves, en el Hospital Beaujou ciento cincuenta y en el Hospital de la Charité otro centenar. Entre los heridos graves está el diputado por el departamento del Sena, M. Juan Goy, herido al desfilarse con los ex combatientes.

A última hora de la noche, el Presidente del Consejo, Daladier, publicó un manifiesto dirigido al pueblo, en el que dice que bandas armadas con revólveres y cuchillos asaltan los guardias de la tropa republicana; se trata de una tentativa a mano armada contra la seguridad del Estado; está dispuesto a conseguir, por todos los medios legales, la seguridad de los habitantes de París.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 7 (9'30)

LOS PROPOSITOS DEL GOBIERNO

La crisis solo se producirá por una derrota en la Cámara. — Si los socialistas mantienen su posición revolucionaria serán declarados fuera de la legalidad?

Se dice que, al parecer, es propósito del Gobierno hacer cuestión de Gabinete la aprobación de todos sus proyectos. Se añade que la crisis sólo se producirá por una derrota parlamentaria.

También se dice que se invitará a los socialistas a que definan claramente su actitud, y si mantienen su posición revolucionaria, se les declarará fuera de la legalidad.

¿UN ASUNTO DE ESPIONAJE?

Se dice que han sido detenidos cuatro individuos que realizaban trabajos de espionaje a cuenta de determinada potencia europea

Parece que el Gobierno ha recibido

información de las detenciones, en Barcelona, de cuatro individuos, dos extranjeros y dos españoles, que viajaban a bordo de una balandra por casi toda la costa mediterránea levantando planos.

Registrada la embarcación, ha sido hallada copiosa documentación sobre efectivos militares y los medios de defensa de que en dichas costas, dispone España.

Se agrega que los detenidos realizaban trabajos a cuenta de determinada potencia extranjera.

INCENDIO EN UN ALMACEN

Grandes pérdidas

Vigo. — Por la noche se ha incendiado un almacén de vinos propiedad de don Manuel Rodríguez quemándose dos automóviles.

Las pérdidas son muy cuantiosas.

OTRO INCENDIO EN CIUDAD REAL

Fincas perdidas

Ciudad Real. — Un incendio ha destruido el domicilio de don Manuel Caste-

llano, quedando la finca completamente destruida.

Del Extranjero DE LOS DISTURBIOS DE ANOCHO EN PARÍS

20 muertos y 300 heridos. — Siguen disturbios

París. — Se calcula en 20 muertos 300 heridos el número de las víctimas que han caído en las calles esta noche, a consecuencias de los disturbios.

También se han producido manifestaciones análogas en Lyon, Rouen, y otras ciudades.

La amenaza socialista

El corresponsal en Madrid de "El Extranjero" escribe lo siguiente: "Que el socialismo, al propugnar frente único para la conquista del proletariado del poder político como medio de ir a la revolución social, orgánica situación de general desasosiego, ahora padecemos es cosa que está al alcance de todas las inteligencias. Al ceder como lo hace, no emplea esfuerzos, ni tapujos, sino que labora a la del sol, y a golpe contado, sin tropiezo con ninguna suerte de obstáculos. El Gobierno y las autoridades no pueden marse a engaño respecto a la existencia de la maniobra revolucionaria ni tampoco respecto a su finalidad; ambos ofrecen con sin igual descaro y petulancia, dando tiempo y proporcionando medios sobrados, para que lo mismo ellos que los otros, puedan actuar con eficacia y seguridad de éxito. Las cosas sin embargo que no se pagan de palabras, quisieran percibir atisbos de la preparación contra el asalto, por parte de los colocados, al frente de los mandos, y como no reciben esta pequeña satisfacción, andan por ahí inquietos desasossegados, evocando en sus conversaciones íntimas con demasiada frecuencia el recuerdo de lo que aconteció en Rusia al leader menchevique Kerenski. Afirman los radicales que el presidente del Consejo de ministros tiene en la cartera un plan completo de arbitrios extraordinarios, para cortar la revolución y reducir a los revolucionarios a la impotencia, el cual plan desdoblará empíricamente apenas asalte el primer día de paz de revuelta; y añaden, que de él ni quiere hablar ni hablará hasta el momento crítico. Lo único que de cierto positivo se sabe es que los coronales, fes de tercio de la guardia civil de España, desfilan por Madrid estos días

Servicios de Correos

ENTREGA DE IMPRESOS DE MADRID 500 GRAMOS

De 11'30 a 13'30. Los días laborables sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 18 a 13.

VENTA DE SELLOS PARA EL FRANQUEO

Por la mañana. De 8'30 a 13'30. Por la tarde. Lunes, Martes, Jueves, viernes y Sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA

Buzones de las estaciones férreas. Cien minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración municipal. Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL: SECRETARIA

DAD 48. SECRETARIA

De 8'30 a 13. Los días laborables. De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

CERTIFICADOS

Lunes, de 9 a 12'30 y de 17 a 19. Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 15 a 20.

GIRO POSTAL

De 9'30 a 21 Los Domingos no hay servicio.

PAQUETES POSTALES

Imposición de 9 a 11. Entrega de 5 a 18'00.

Por la tarde. Lunes, Martes y Jueves. Los Domingos no hay servicio.

VALORES DECLARADOS

Lunes, Martes, Jueves, Viernes y Sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

LISTA DE CORREOS

Por la mañana. Todos los días de 12 a 18'30

Artículos de viaje Modelos nuevos Neceser Precios limitados

PERFUMERIA INGLESA

Cadena, 6.